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EDICiOÜ DE LA TARDE.
La cuestión <le Kjíipío.—Interpelación en

las Cámaras francesas.
Los telegramas últimos sobre el debate que ayer 

tuvo lugar en la Cámara de diputados de Francia, 
son muy interesantes.

Contestando M. Freycinet á la interpelación de 
M. Delaffose, ha dicho, entre otras cosas, lo si­
guiente:

«El gobierno no ha retrocedido en sus propósi­
tos, ni ha modificado su política en Egipto, que 
desde el primer momento rechazó toda idea de in­
tervención armada. El envío de nuestra escuadra 
en union de la inglesa, jamás pudo envolverla 
idea de intervención, sino Tínicamente la de prote­
jer los intereses de nuestros nacionales, muy im­
portantes como todos los señores diputados saben.

¿Hemos de acometer por nuestra exclusiva cuen­
ta una intervención armada en Egipto, para impe­
dir la de Turquía y velar por los intereses y la in­
fluencia de Francia en aquella parte de Africa?

¡Ah! Señores, Francia está aislada, digámoslo 
con franqueza; estamos sin fuerzas para lanzarnos 
«u aventuras.»

En este punto el jefe del gobierno es fuertemen­
te interrumpido.

«d/. Frepcinet: El gobierno no será jamás servi­
dor de ajenas inspiraciones ni de una política loca 
y desalentada que comprometa la paz, suceda lo 
que suceda. Yo no firmaré jamás una intervención 
militar á la que deban asociarse las armas france­
sas, no: será la única condición que pondré para 
asistir á la conferencia europea; la única hipótesis 
que excluiré de la reunion de las potencias.

Gambetta: ¿Y si Europa desaprueba esa pre­
tendida exclusion?

M. Freycinet: Corresponde á los señores dipu­
tados decidir si opta por la política de aventuras 
que aquí tiene sin duda partidarios, ó por la polí­
tica de paz.»

La circunspección de M. Freycinet, dió motivo 
á algunas palabras llenas de patriotismo, aunque 
no sabemos si bastante reflexivas, de M, Gambet­
ta, que no puede acostumbrarse á la idea cerrada 
de no intervención.

Explica M. Freycinet sus palabras; Gambetta 
vuelve á decir que eso de declarar que Francia pasa­
rá por lo que acuerden las grandes potencias, es 
pregonar la debilidad nacional, y al fin, se aprueba 
una orden del dia favorable al gobierno por 298 
votos contra 70.

Como nuestros lectores ven, ha vuelto á repro- 
^cirse en Francia, con motivo de los sucesos de 
Egipto, la cuestión de las dos políticas internacio­
nales que podrían hacerse: la prudente y de absten­
ción que representa M. Freycinet, y la de iniciati­
va é intervención, cuando sea preciso, que simbo­
liza M. Gambetta.

La primera nos parece preferible por el estado de 
la Francia y por la complicación misma de la difi­
cultad suscitada.

eran anteriores á la vida política, en la cual ha acre­
ditado que tiene grandes condiciones científicas, 
dotes de gobierno, y que habiéndolas acreditado en 
la gobernación del Estado, deben servir de garantía 
á la Academia de que ha de llevarla por el camino 
de su progreso.

¿Teneis el convencimiento de que aquí están to­
das las manifestaciones, de la Academia? Muchas 
voces,; i,Sí, síQ Pues ai esto es lo cierto, no habrá 
principios ni ideas que no podáis discutir con cu­
tera libertad y con entero reposo bajo la dirección 
del que ha ocupado el puesto con que hace un año 
me honrásteis. (Grandes aplausos.)

Permitidme, señores, que dé las gracias á las se­
ñoras que nos han honrado con su presencia. Des­
de el siglo XHI, desde la Academia de Tolosa, se 
vé á la mujer asociada al desenvolvimiento de todas 
las grandes ideas. ¡Jóvenes, recordadlo que os di­
go: ellas son las que os han de dar aliento en vues­
tros trabajos! (Aplausos prolongados.)»

Tocó su turno al nuevo presidente Sr. Romero 
Robledo:

«Empiezo á sentir—dijo—una verdad de todos 
conocida, que no hay cargo que no tenga su peli­
gro, aumentando este á medida que aquel es más 
alto y más distinguido el honor que se recibe. Por­
que al tener necesidad de usar de la palabra esta 
noche, tengo que expresar sentimientos á los que 
mi palabra se ha de encontrar rebelde por no ha­
llar las frases que puedan traducir lo que siente mi 
alma.

Yo sé que el acto de esta noche no es la manifes­
tación de ninguna victoria. (Aplausos.) Es un acto 
de concordia y de fraternidad.

Yo no quiero recordar quiénes me han votado ni 
quiénes se han opuesto á mi elección; pero tengo 
que hacer algunas declaraciones, porque al elegir­
me para el cargo que me habéis confiado, no lo ha­
béis hecho solamente por afecto personal. Me ha 
traído principalmente á él la significación de mi 
nombre. Yo no he tenido más que la fortuna de 
servir de bandera en una lucha noble, en la que, 
despues de obtenida la victoria, á todos nos une un 
lazo común.

Pero, ¿cómo queréis que no recabe para la signi­
ficación que tengo una grandísima parte de las 
fuerzas que me han elevado al puesto que ocupo?

Es que la Academia, rindiendo culto á la reali­
dad de las cosas, siente que la suerte del derecho 
civil y del político marcha unida, y ha convertido 
en precepto una costumbre que,no tiene escepcio- 
nes; la de no elegir para sus presidentes sino aque­
llos, que reunan la condición de ex-ministros, es 
decir, hombres políticos. (Aplausos.)

,. Terminó, despues de exponer algunas otras con­
sideraciones, brindando por el antiguo presidente, 
por la Academia y por el bello sexo.

Nutridos y prolongados aplausos siguieron álas 
últimas palabras del orador.

S^xposicion de ganados.
(ContinusLcion. )

Ganado vacuno.
Este grupo está numerosamente representado en 

la Exposición, y cuenta muchos ejemplares esce- 
lentes.

De la sección de vacas de leche, sin distinción de 
raza ni procedencia, son muy notables las del Ins­
tituto Agrícola de Alfonso XII, las que exponen 
los marqueses de la Frontera y de la Conquista, y 
las dos de raza Schwitz, procedentes de Vitoria.

Entre los lotes de tres á cinco vacas de raza es­
pañola, hemos visto también muy buenos ejempla­
res; y éntre los de tres á cinco vacas de razas ex­
tranjeras alimentadas en España, descuellan las de j- 
raza vitigudina del marqués de Salamanca, las del 
Instituto Agrícola de Alfonso XII, y las del mar­
qués de la Conquista.

Entre las vacas expuestas por el marqués de Sa­
lamanca hay una parida de veintidós meses y nue­
vamente preñada.

_ En la sección de toros, han fijado mucho la aten­
ción del público:

Jalin de raza española, de la ganadería de don 
José Hernandez Prieto, establecida en Piedrahíta. 
Es negro y de tres años; sus buenas proporciones, 
poco hueso y gran desarrollo torácico y muscular, 
le hacen de condiciones excelentes para la repro­
ducción á que está destinado.

Gallardo, procedente de Guernica y expuesto 
por D. Francisco Omaveiti.

Este toro tiene cuatro años y pesa 1.100 kilos.
Azuceno, procedente de Aranjuez y de la gana­

dería del marqués de la Frontera. Blanco, dos años 
y medio, y de mucha romana.

Libreto, de raza holandesa, procedente dé la Flo­
rida, propiedad del Instituto Agrícola de Al­
fonso xn.

También es de dos años y medio y muchas li­
bras.

Entre los de dos á cuatro años de aptitud para 
trabajo, hay uno, Golondriiio que pesa 900 kilos.

Son también muy buenos toros en su géneros los 
que exponen los señores marqués de Salamanca, 
Rodriguez, Ortiz, Cantalapiedra, la Escuela de 
Agricultura de Vitoria y el ayuntamiento de Mal- 
partida.

Buenos productos hay de ganado vacuno. Nos han 
gustado mucho los lotes de novillos de dos años 
expuestos por el Instituto Agrícola de AlfonsoXII; 
los presentados por D. Pío Alonso García, y los de 
la ganadería del naarqués de la Conquista.

De yuntas destinadas á labranza debemos apun­
tar la magnífica de bueyes retintos expuesta por el 
duque de la Torre.

Granado lanar.
También se distingue este grupo por el crecido 

número y excelente calidad de los ejemplares que 
I le forman.
¡ Entre los lotes de moruecos marinos trashuman-

sistente en 2.500 pesetas; Malagueño, de la gana­
dería de los Sres. Guerrero hermanos —Segundo- 
premio de la diputación provincial, 1.000 pesetas; 
Hortelano, de la misma ganadería y de la propie­
dad de D. Vicente de los Ríos.—Mención honorí­
fica, Furioso, de la ganadería de D. Vicente Ro­
mero.

Caballos sementales depiura sangre.—Primer pre­
mio, 2.500 pesetas; Chancelier, del marqués de 8;u- 
tillo,—Segundo premio, 1.000 pesetas;, Cap. del 
marqués de Cerralbo.—Álencion honorífica, Fay 
notte, del duque de Fernan-Nuñez.

Cáballos sementales de raza española á proposita 
para tiro.—Primer premio, 2.500 pesetas. Escua­
drón, de la ganadería del marqués de Alcañices.

Izotes de yeguas de raza española para criar cat- 
ballos de silla.—Primer premio, 750 pesetas, lote 
de los Sres. Guerrero hermanos.—2.° premio, 800 
pesetas, lote del duque de Veragua.—Mención ho­
norífica, lote del marqués de Alcañices.

Lotes de yemias de raza española para criar caba­
llos de tiro.—Primer premio, 750 pesetas, lote del 
duque de Veragua.—2.° premio, 800 pesetas, lote 
de los Sr. Guerrero hermanos.—Mención honorífi­
ca, lote del marqués de Alcañices.

Caballos de raza española á propósito para silla, 
—Primer premio, 750 pesetas. Macareno, de la ga­
nadería de los Sres. Guerrero hermanos.—2." pre­
mio, 300 pesetas. Remangado, de la misma ganade­
ría.—Mención honorífica. Mayorazgo, de la misma 
ganadería.

Potros de raza española á propósito para silla. 
Primer premio, 750 pesetas; lote délosSres. Guer­
rero hermanos.—Segundo premio, 300 pesetas; lo-

Aquí hubieran terminado los brindis y el ban­
quete, si gran número de académicos no hubiesen 

con insistencia que usara de la palabra el I fgg despuntan los del marqués de Lozoya y del se- 
br. bilvela (D. Francisco) _ gQj. X^omero Ruiz.

Accediendo á los deseos los sócios de la Acá- Hay buenas ovejas marinas trashumantes del 
demia, el ex-ministro de la Gobernación pronuncio marqués de Perales y de D. Manuel Delgado
breves pero elocuentes palabras impregnadas de un Los lotes de moruecos merinos estantes expues- 

politico-pridico. . tos poT cl Instituto Agi’ícola de Alfonso XII, del
«Encontrareis decía la libertad firme y arrai- marqués de la Conquista y de D. Vicente de las 

gada, sobre todas especialmente la libertad^ del pen- Heras, son también dignos de elogio
El banwuete de anoclac 1 pero no encontrareis tañar- Entrelos moruecos rasos de dos á cuatro años,_ na nanqueie ae ano ene. raigado ni tan firme aquel sentido jurídico que á con cspolontes loa lotea del dnnne de b Terremantener y propagar, y de cuya vir- procedentes délamLc¿'de D. José María Met 

«noche mbra tan elegantemente concurrido como tua idad dependen el mejor gobierno y cl mayor garejo, y los del marqués de Alcañices.
anoene. adelanto de las naciones civilizadas.» Tip ovni si « msa, inv mnv bnonna nwjooiUnmc• j académicos de la de Jurisprudencia, partida- (Grandísimos aplausos coronaron las elocuentes jog exnositores antes hitados v dú Tnamn/n db 
nos del Sr. Romero Robledo recientemente elegido frases del Sr. Silvela. los^expositores antes citados y del marqués de Pe-
presidente, le obsequiaron anoche con un banque- También el Sr. Bugallal, á excitación de los con- Los lotes de moruecos churros v de nbnr 
te así como al antiguo Sr. Fernandez de la Hoz. currentes, pronunció breves palabras, afirmando ras ¡¿1X1 Casa de

La sala presentaba un aspecto brillante. La mesa, que la legalidad escrita será siempre la mejor bar- Heras v de D Manuel Alonso v' Ahmo «nn
¡ m forma circular, ocupaba toda la cala y couteuia rera para contener los decyarios de la utopia. CSen dignos ¿te'eSAlamo, son

190 cubiertos. (Grandes aplausos). también dignos especial mención.
I Bellísimas y elegantes damas ocupaban los pal- .Durante la comida una banda de música ejecutó Ganado caurso.
I eos y plateas, y hasta unas 500 personas más las diferentes piezas musicales, y una vez terminados Es poco numeroso.

localidades restantes y galerías. La junta de go- I los brindis se abrieron las puertas del jardín, don- i Son escelentes los lotes presentados por D. José
I Dierno ocupaba el testero colocado en el esce- 1 de los concurrentes, incluso las señoras, estuvieron María Torres, D. Vicente de las Heras y D. Igna-
' Bario. paseando hasta bastante tarde. | ció Vera y Ortega,
r centro se hallaba el Sr. Fernandez de la ________ Ganado de cerda.
I Wedo, BugÏÏlafi MeflX (D^ Eonfcrencia pedagógica. en^a tooriri^n

ñorei y A ® En la Institución Libre de Enseñanza dió ano- Es muy bueno el presentado por la Escuela prác-
novns Isas», Cardenas, Ca- che la segunda conferencia pedagógica el Sr. Lie- tica de Agricultura de Alava.

j .11 dó sobre la «enseñanza de la aritmética.» Hay pocos lotes de cerdas de cria, pero son muyí Bltimo, la prensa tema reservado uno de los Comenzó expresando que el sistema actual em- notables.
debemos á la picado en la enseñanza de la aritmética, es vicioso Perro:^ de guarda de sanado.

atencionMniwní¡Xvír porción de por cuanto se funda en la abstracción, no teniendo Todos los mastines presentados son dignos de
nciones que muy de veias les agradecemos. presente que los números son realidad.de una idea, atención. Entre ellos está Morriones, que obtuvo el 

I Pnnn1 ..x K • 1 • rutina tradícíonal quc uo ha sufrido interrupción primer premio en el certámen anterior.
r ,1»* despues de las ocho dio principio la comí- en nuestra pátria hasta que los Sres. Múrelo y Ji- Gallináceas

InglésX Sdte SiS ™"de mK ’* ¿te À?”
6 ióven''«cadémi>o'’”s>’^s'í despues á fijar el concepto del número, y gallinae de raza española, presentado por D.^San-
I académico Sr. Salamanca (D. Enrique), determinar las operaciones fundamentales deleáleu- tos Roca y Vecino
I «oraïÆ y combinaciones. Son también muy bonitos los expuestos por don
I Pí®c o 1 ’ • • J- Sostuvo la conveniencia de dar amenidad al es- Fernando Villaseñor y por D. Antonio Ortiz Lau-I vlrf como indi- indio de la aritmética, haciéndola entrar en los dazuri y P r ^vnionio uiuz uan
I yauo de la Sociedad organizadora y con la exhube- juegos de los niños para conseguir de un lado re- _
I palabra, el talento y el ingénio que todos lacionar las ideas de la cantidad numérica cen su De las máquinas de trillar, ha desnertado mucho

fiemos- representación sensible, y de otro, el despertar é la curiosidad entre los labradores la trilladora-aven-
comXé Ía7p TíSíde / recuerdo, interesar los resortes de la voluntad, inclinándola tadora Liberale, procedente de Coslada y de la pro-
hrPH^núUU^ ^1 ^®fi®® lo® Bin violencia, antes bien con cariño á la indagación piedad de su inventor y expositor D. José Liberale
bres públicos letrados el prinier campo donde mi- científica. Con este motivo, dijo que él como pro- feuidotti. «opositor u. uose i^ioeraie

craEteLX tesor se habla valido de las pajarito de papel que Las demis máquinas expuestas, asi como los

Ba de conocer en los nrohlemas de la vida inrídiea Î numera 81ÛO posible resol peso, son de procedencia extranjera y han figuradoy fioeid J juiidica ver, sino con grande y penoso esfuerzo. en otras Exposiciones.
y ™ En comprobación de ésto, hizo notar cómo los _

1 niños llegaban al conocimiento perfecto de la no- Antes de terminar la ligera reseña oue hamosfue saludado al levantarse con una salva de aplau- menclatura espontáneamente por la adición de los 1 ’ " terminar ja ligera resena que hemos
objetos. 1 _____ ____ _______

«Este banquete—dijo—tiene por objeto saludar Expuso luego las relaciones entre la aritmética y empleadeZáTus órdenes porTaa^abm^^^ I
ai que llega y despedir al que se retira. Me llena de la geometría demostrando la conveniencia de su nos han facilitado toda clase de datos y contribuido
contento ver aquí representadas á la vez todas las estudio simultáneo, pues ambas no son sino for- al mejor desempeño de nuestra misión,
xnanifestaciones de la Academia, movidas por un mas distintas de la cantidad, asunto que les es 
alto sentimiento de concordia. común.

La confianza que me habéis dispensado mientras El orador fué muy aplaudido al terminar su dis- 
íuí vuestro presidente, me obliga á guardaros eter- curso, 
no reconocimiento. Como de costumbre, los invitados fueron ©bse-

Tengo la satisfacción de que ha venido á ocupar l quiados con un refresco, 
la presidencia un amigo querido, cuyas relaciones -------------

Es demasiado enmarañada la cuestión de Egipto 
y los intereses que juegan son harto complejos, 
para que Franáj, pueda lanzarse imprudente en 
una resolución^'de que luego quizá, por la acti­
tud de otras potencias, tuviera que arrepentirse. I

te de D. Vicente Romero.
Troncos de caballos ó yeguas de raza española.—• 

Primer premio, 750 pesetas, Granado y Gracioso de 
la ganadería de los Sres. Guerrero hermanos y de 
la propiedad de D. Bonifacio Arias.—Segundo pre­
mio, 800 pesetas. Liviano y Recovero de la misma 
ganadería que los anteriores.—Mención honorífica,, 
Victorioso y Holandés del duque de Veragua.

El banquete de los abogados del Estado^
Anoche, como anunciamos, tuvo lugar en Ehar- 

dy el banquete dispuesto por los individuos de?, 
cuerpo de abogados del Estado, en obsequio del 
señor ministro de Hacienda y de los directores ge­
nerales, que le han presidido desde su creación has­
ta el arreglo último de la ley de presupuestos.

Los Sres. Gallostra y Nuñez de Haro ocuparon 
los centros de la mesa, teniendo á uno y otro lado 
á los coasesores Sres. Monares y Carrascosa y á ios 
jefes de Administración Sres. Camino y Goz^o.

El número de comensales pasaba de treinta, ha­
biendo asistido todos los individuos del cuerpo re­
sidentes en Madrid. Durante toda la comida, qué 
empezó á las ocho de la noche, prolongándose 
hasto cerca de las doce, reinó la mayor cordialidad 
y afecte, poniéndose de relieve una vez inás los es­
trechos vínculos del compañerismo que simbolizan 
la union y la vitalidad de este cuerpo, que no por 
ser nuevo deja de tener hondas raíces y gloriosos 
precedentes en la historia de la Administración.

Llegada la hora de los brindis, el Sr. Nuñez de 
Haro los inició con uno tan sentido como elocuen­
te. Con la sencillez propia y característica de su es­
tilo, manifestó su complacencia por haber asistido 
á tan brillante acto, debido á un pensamiento ge­
neroso, cual es el de la gratitud que el cuerpo debe 
á su organizador y supremo jefe. «Yo, señores, me 
envanezco de haber contribuido en la medida de 
mis fuerzas á la realización de sus planes y de pre­
sidir en la actualidad á quienes como vosotros es­
tán llamados á prestar en su carrera grandes servi­
cios á la administración del Estado.»

î

Él Sr. Monares dió las gracias al director del 
cuerpo por sus benévolas frases, consagrando un 
recuerdo cariñoso al señor rninistro de Hacienda.

Inspirado en las mismas ideas de gratitud y de 
union pronunció el Sr. Pintado un sentido brindis. 

Despues de esto, él Sr. Gallostra hizo en breves 
y elocuentes frases la historia del cuerpo, á contar 
desde la época de Bravo Murillo; expuso los ideales 
á que debe aspirar en el porvenir, y que constitu­
yen el coronamiento de la obra iniciada y desen­
vuelta por el actual ministro de Hacienda, Sr. Ca­
macho, cuyo nombre pasará á la posteridad con dos 
legítimos títulos de gloria, el de sus reformas eco­
nómicas, en especial el arreglo de la Deuda, y el 
tratado de comercio con la vecina República.

«Yo deseo que este Cuerpo obtenga, en plazo 
breve, la representación del Estado ante los tribu­
nales de justicia, reforma que considero beneficiosa 
para la Hacienda, y para vosotros útilísima.»

Concluyó dando las gracias por los elogios que 
se le habían tributado y que constituyen una de 
tantas pruebas de afecto como ha recibido desde que 
estuvo al frente de la dirección general de lo Con­
tencioso. Estas palabras dieron lugar á un intere­
sante y familiar diálogo entro los Sres. Gallostra y 
Nuñez de Haro sobre asuntos que interesan al por­
venir del cuerpo, entreverando esta sabrosa con­
versación con oportunos brindis los Sres. Arriaga 
Torres y Soriano, por la amistad y el compañeris­
mo; el Sr. Miranda, por los antiguos asesores de 
Hacienda, y el Sr. Saleta por los compañeros de 
provincias, á quienes se acordó dirigir un cariñoso 
mensaje dándoles cuenta del banquete. Dióse tam­
bién un voto de gracias á la comisión organizado­
ra, en nombre de la cual contestó el Sr. Gozalo, 
mostrando su agradecimiento.

La fiesta, en suma, brillante y animada, y el Cuer­
po de enhorabuena.

coarta de Bilbao.
hecho de tan notable certámen, debemos^ consignar i P® nuestro compañero de redacción Sr. Beráste- 
nuestro agradecimiento al Sr. Lon y Albareda y ' recibido la siguiente:

Sr. Director de El Correo.

Aunque no tenemos aun noticias oficiales acerca 
de la adjudicación de los premios, con respecto al 
ganado caballar, podemos anticipar algunos datos, 
que creemos fidedignos.

Caballos sementales de raza española y de aptitud 
para sito.—Primer premio del ayuntamiento, con-

Ningún accidente notable ha ocurrido en el via­
je, como pudieron ver por mis telegramas: pero 
aprovechando los pocos momentos que nos quedan 
libres en la invicta villa, no estará demás escribir 
unas cuantas cuartillas, á fin de cumplir con un 
deber de cortesía.

Consiste éste en dar las gracias á la comisión or­
ganizadora de la expedición, que, sin perder deta­
lle alguno, ha proporcionado todo cuanto puede
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^■iderarse, no ya necesario, sino superfluo para 
l^iaje.

Salimos de Madrid unas 56 personas, para las 
que habia reservados tres coches de primera, y 
cuando aún no comenzábamos á darnos cuenta de 
que íbamos de viaje nos sorprendió la estación de 
Avila con su fonda é inmejorable comida.

Sentados á la mesa pude pasar revista á las per­
sonas de que se componía la comitiva, y salvo er­
ror ú Omisión, vi á los tíres. Nieto Serrano, Mea- 
tejo Robledo, Diaz Benito, Somovilla, Escolar, 
Plaza, Pulido, Boira, Ulecia, Calatraveño, Corte- 
zo, Agiuaga y Menendez Tejo, todos médicos; á 
los diputados Sres. Fernandez de la Hoz, Arroyo 
y Aguilera. De la de periodistas no me ocupo por­
que baria la lista demasiado larga; sólo sí le puedo 
decir que había representantes de la mayor parte 
de los periódicos tanto diarios como semanales, po­
líticos, literarios y profesionales.

Otra vez en los coches, cada uno se preparó á 
pasar la noche como mejor placía á sus deseos, te­
niendo donde escoger desde el tranquilo departa­
mento en que se hablaba de política, literatura ó 
filosofía, hasta el barullero en que se entonaban las 
peteneras y demás repertorio del cante flamenco.

En la madrugada se nos ofreció un variado des­
ayuno en Miranda, y todos sin escepcion nos dispu­
simos á contemplar el accidentadísimo terreno que 
desde allí comienza á ser pintoresco, causando á 
todos una grata sensación, de sorpresa para unos y 
de recuerdos para otros.

A las diez ménos veinte entrábamos en el anden 
de la estación de Bilbao, donde fuimos recibidos por 
los periodistas de la localidad y otros señores, quie­
nes 60 encargaron de alojarnos.

En este momento me anuncian una escursion 
para esta tarde: una alegre espedicion á Portugale- 
te, las Arenas, y quizá á las minas de Somorros- 
tro; como conozco el país, salgo garante de que 
agradará á todos, pero nada puedo adelantar, por­
que salimos á las doce y media.

Se despide, pues, hasta mañana su afectísimo se­
guro servidor y amigo,—F. Serástegui.

Guerra.—Reales decrelos promoviendo al empleo dete­
niente general á D. Manuel Salamanca y nombrando co­
mandante general do la quinta division del ejército de 
Castilla la Nueva, á D. Enrique Barges.

Hacienda.—Reales órdenes resolviendo los expedientes 
relativos á varias cargas de justicia.

TELEGRAMAS.
AGENCIA FABRA.

Pavía 1.”—El cuaderno del Libro amarillo distribuido 1 
hoy en las Cámaras, contiene, entre otros documentos, las I 
not. 8 cambiadas entre Francia y España sobre socorro á 
los ■ spañoles victimas do los sucesos de Saida.

Dichas notas prueban las relaciones corteses y amistosas 
entre ambos países.

Con fecho 23 de Julio de 1881 decía en una nota M. Bar­
thelemy Saint-llilaire, que el gobierno francés, sin consi­
derarse jurídicamente obligado á indemnizar á dichos es- 
pjañoles, estaba dispuesto á entrar en inteligencia sobre 
este punto.

Una nota anexa á ésta, preguntaba si el Gobierno esjia- 
ñol estaba dispuesto en condiciones análogas á resarcir á 
los franceses de los daños que sufrieron en la guerra civil 
de la Península y en la insurrección cubana.

Una nota del duque de Fernan-Nuñez de 8 de Setiem­
bre de 1881 sostenía que no habia asimilación posible en­
tre estos hechos y los de Saida.

En la misma fecha decía M. Barthelemy que el gobierno 
francés no abrigaba el propósito de provocar una liquida­
ción general de reclamaciones recíprocas, pero que desea­
ba conocer las intenciones del Gobierno español. 1

Con fecha 19 de Setiembre declaraba el duque de Fer­
nan-Nuñez que España estaba dispuesta á socorrer á los 
franceses victimas de la guerra peninsular, pero que le era 1 
imposible adquirir ningún compromiso respecto á las víc- ] 
timas de la guerra de Cuba.

En la misma fecha contestaba M. Barthelemy, que to­
maba nota de las buenas disposiciones de España.

Una nota n parece este año’y es de Mr. Freycinet fecha­
da el 10 de Mayo.

En ella participa que se destinarán 900 000 francos á los 
españoles víctimas de las ocurrencias de Saida.

S*aPï8 ï.“—Cámara de los diputados.—Interpelación 
sobre los asuntos egipcios.

El presidente del Consejo de ministros M. Freycinet, 
demuestra la necesidad de someter los asuntos de Egipto 
al concierto europeo.

Esta es, dice, la única garantía de una solución pacífica. 
Toda otra política conduciría á peligrosas aventuras. El 
gabinete está unanime en desechar toda idea de interven­
ción militar francesa en Egipto. (Grandes aplausos).

A consecuencia de una interrupción de M. Gambetta, 
M. Freycinet explica sus palabras.

Manifiesta que no quiso decir que Francia no interven­
drá en ningún caso militarmente, sino que no aceptará 
más la misión do resolver por la fuerza aisladamente la 
cuestión egipcia.

Añade que que conferencia de Constantinopla se basará 
en el sostenimiento de los firmans del sultan que garanti­
zan la independencia de Egipto. Esta condición ha sido 
aceptada por las grandes potencias y Turquía.

Termina declarando que áun el caso de que la Puerta 
inlerviniese militarmente en Egipto, la independencia de 
este país quedaría asegurada.

M. Carnot presenta una orden del dia ó preposición in­
cidental, diciendo que la Cámara ha oido con gusto las i 
declaraciones del gobierno, y que tiene confianza en él, y 
es aprobada por 29S votos contra 70.
^’BCva-YopSs. fi.".—Han estallado huelgas generales 

en las fábricas metalúrgicas de los Estados de Pensilvania, 
Ohio, Virginia, Missur: y Kentucky.

Pasa de 50.000 el número de obreros en huelga.
So cree que ésta se vá á prolongar muchos diás y se te­

men sérios disturbios.
Tóndres (n).—Cámara de los Comunes.—Sesión

de esta noche.—El subsecretario de Negocios extranjeros, 
Carlos Dilke, hablando de los asuntes de Egipto, dice que 
la conferencia de Constantinopla acelerará el restableci­
miento del órden $n las orillas del Nilo.

Añade que la idea de enviar á Egipto un buque turco 
con un comisario del sultan, fué sugerida por Inglaterra á 
la Puerta.

El presidente del Consejo, Sr. Gladstone, dice que Ara- 
bi-Bey, con el reclutamiento de nuevas tropas, se proponía 
destronar al khedive y sustituirle con su hermano Alim; 
pero que sus intentos han fracasado.

Declara que el gobierno inglés está resuelto á sostener al 
khedive actual, quien, añade, está obrando honrada y leal­
mente.

Termina manifestando que la proposición exponiendo á 
las grandes potencias la necesidad de celebrar una confe­
rencia diplomática en Constantinopla, fué dirigida ayer, y 
que no han llegado aún las contestaciones sobro este 
asunto.

8*arj» ‘5.—La comisión de la Cámara es hostil á la 
preposición que tiende á rebajar los derechos de consumo 
sobre los vinos y aumentar los de los alcoholes.

El dictámen de la comisión del Senado sobre loa aborda­
jes en alta mar, propondrá la creación de tribunales espe­
ciales que fallen sobre estos asuntes.

Hoy, con asistencia del ministro de Instrucción pública, 
una de las comisiones de la Cámara tratará del estableci­
miento en Túnez de escuelas y tribunales franceses.

EDICiOR DE lá ROCHE.
Síxposící«n la Sacictlad 8*r«Sec4®pa de S®s 

anisHüSps y de las» plantas.
La junta directiva de esta Sociedad ha visitado

esta tarde las instalaciones de la Exposición de 
flores y animales que se inaugurará mañana á las 
cinco con asistencia de SS. MM. y AA.

.Durante la visita de la Real Familia, cerca de 
dos mil niños cantarán, acompañados por la banda 
de Artillería, un precioso coro, música del maestro 
Ayllon.

Antes de retirarse, las Reales Personas serán ob­
sequiadas con un refresco en el elegante pabellón 
del restaurant.

Esta Exposición, como ya hemos dicho, es muy 
notable.

El pabellón árabe del ayuntamiento de Valencia, 
tapizado interiormente de follaje, ostenta preciosos 
escudos formados de flores, con las armas de la ciu­
dad del Cid y de la Sociedad Protectora, así como 
gran número de cestas con claveles.

Dá entrada al parque del marqués de Campo, se­
vera portada de aspecto feudal; á su derecha se ex­
ponen patonias de bengala junto á la instalación 
destinada á los carabaos aclimatados y nacidos en 
Viñuelas, y á los que sirve de albergue una carac- 

l terística cabaña japonesa.
A la derecha de la puerta de entrada y junto á 

la de salida, varías grandes jaulas contienen pavos 
reales, palomas americanas y reales, gallinas de 
guinea, blancas y comunes, tórtolas de la puñala­
da y perdices de california, y faisanes dorados, pla­
teados y de la china.

El parque de ciervos constituye el fondo de esta 
Exposición que ha sido dirigida con notable acierto 
por el distinguido arquitecto Sr. Ruiz de Salazar.

La Real Casa de Campo presenta antílopes y 
I ciervos en cinco chozas de madera que producen 

excelente efecto, si bien la empalizada está formada 
con maderos demasiado gruesos.

En la plazoleta de entrada se expondrán les pá­
jaros de la señora de Pagán; en una de las inme­
diatas, las flores y plantas de la granja del Atanor, 
propiedad del Sr. Tró, y en otra, en elegante pabe­
llón construido por el Sr. Ruiz de Salazar, las flo­
res artificiales de la señorita doña Ana María Gon­
zalez.

El restaurant, establecido en un espacioso pabe­
llón de madera barnizada que por su estilo recuer-' 
da las construcciones rusas, ha sido inaugurado es­
ta mañana con un expléadido almuerzo al que han 
asistido invitados por sus dueños, D. Tomás Emal- 
dia Armaechea y D. Francisco Anchia, algunos in­
dividuos de la Junta directiva de la sociedad y va­
rios periodistas.

Este restaurant se verá muy favorecido durante 
la Exposición, no solo por lo excelente del servicio, 
sino por su agradable situación.

—Abierta la sesión de hoy 2 de Junio, á 
lastresménos cuarto, bajo la presidencia del señor marqués 
de la Habana, se leyó y aprobó el acta de la anterior, 
dándose cuenta del despacho ordinario.

El Sr. Ea ®rdcn pide al Gobierno se conceda una 
prórog.% en el pago de la contribución para varios pueblos 
de la provincia de Soria, bastante castigados por la se­
quía

El señor ministro de SSaa’issa ofrece ponerlo en cono­
cimiento de su compañero el de Hacienda. 1

El señor marqués de la Wega «Se Armijo contesta á 
una pregunta que en sesiones anteriores le dirigió el señor 
conde de Casa-Valencia, referente á la muerte de un in­
dividuo español por un centinela inglés en la Linea do 
Gibraltar.

El Sr. g“az y Graeils repito al señor ministro de Ha­
cienda una indicación acerca de las reclamaciones inter­
nacionales relativas á los derechos de los pescadores espa­
ñoles y portugueses en el rio Miño y de los españoles en 
el Bidasoa.

El señor ministro de Estado ofrece consultar á la co­
misión de pesca con el objeto de armonizar las aspiracio­
nes de los pescadores españoles y extranjeros que cierta­
mente no han de dar lugar entre tanto á ningún conflicto.

1 Orden del dia: Continuación del debate sobre Cesión de ' 
i edificios para escuelas. 1

El señor conde de Tejada de Valdosera usa de la 
palabra en contra del dictámen de la comisión, y dice que 
mientras un ministro de la Corona, autorizando el dicta­
men con su palabra, no declare que los 150 locales de que 
ayer habló el Sr. Galdo son innecesarios para llenar otros 
fines locales ó provinciales de más importancia, este pro­
yecto no es lógico, en razon á que por esta declaración de­
bió empezarse.

Hace observar á la comisión qué deben designarse los 
locales destinados á llenar este fin, despues de cumplidos 
otros indispensables servicios del Estado y de la provin­
cia, antes de otorgar esta cesión á los ayuntamientos.

El Sr. JlhncncM Cuenca, presidente de la comisión, 
manifiesta los deseos de la comisión en este punto.

No queremos, dice, destinar al servicio de la ense­
ñanza ni los grandes locales que encierran riquezas 
artísticas, ni los dedicados á la beneficencia y demás ser­
vicios provinciales y municipales; nuestro proyecto recla­
ma solamente para la instrucción aquellos edificios ruino­
sos que, lastimando el ornato público, existen en los pue­
blos y que están relegados ál abandono desde la fecha de 

, la desamortización.
El señor conde de Tcjaeïa de Valdoscra contesta al 

Sr. Jimenez Cuenca, pretendiendo se cedan los edificios 
para todas las necesidades públicas, y no solo en favor do 
la enseñanza.

El Sr. Galdo le contesta.
Leído el citado artículo.
El Sr. Harzauallana combate la adición introducida 

por la comisión, por creer que hay otras necesidades más 
perentorias que la enseñanza.

Los Sres. «Binicuez Cuenca y SSarzauallaua recti­
fican.

Puesto á votación el articulo, el Sr. BarzanalSana 
pide que sea nominal.

Leído el art. 2.°,
El Sr. SSaB'zauaUana le combate, Jiciendo que desea

I una modificación más lata y más extensa.
1 El señor conde de Tejada «S« Waldoscra propone 
I se aplace este debate, para que por la comisión se redacte

de nuevo el artículo y deje bien definidos los deberes y de- 
I Fechos de los pueblos en lo que á ellos se refiere en cesión 
I de edificios.

El Sr. Galdo cree que tanto discurso y tanta rectifica­
ción no es otra cosa que tratar de dificultar la aprobación 
del proyecto, haciendo algunas apreciaciones que provocan 
ligeras interrupciones de los conservadores.

Rectifican los señores conde de Tejada dé Valdose- 
ra y .Sítuenez Cuenca, suspendiéndose la discusión en 
tanto que la comisión redacta el artículo en la forma qué 
propuso el Sr. Barzanallana.

Se aprueban los dictámenes referentes á ferro-carriles.
Continuando la discusión suspendida, se da lectura al 

artículo 3." adicionado, hace algunas observaciones el se­
ñor Tejada de Valdosera, que son contestadas por el señor 
Jimenez Cuenca. Rectificando ambos señores; quedando 
aprobodos los artículos 3.°, 4.° y último.

Se aprueba definitivamente el dictámen del proyecto de 
ley del ferro-carril de Martorell á San Vicente ”de Cas- 
tellet.

Señalada la órden del dia para el lunes, se levantó la 
sesión á las seis menos veinte.

COWGRESO.—Abierta la sesión de hoy 2 de Ju­
nio á laS dos y media de la tarde, bajo la presiden­
cia del Sr. Posada Herrera, se leyó y aprobó el acta dé lá 
anterior.

Se dió cuenta del despacho ordinario.
(Ménos concurrencia que estos últimos dias, tanto en las 

tribunas como en los bancos).
El Sr. Becerra dirige una pregunta sobre reposición 

de unos ayuntamientos enda provincia de Albacete.
El Sr. Atard dice que una real órden que publica la 

Gaceta de hoy aclaratoria de la ley de 31 de Diciembre del 
año próxhno pasado, que se ocupa de la contribución ter-

ritorial, modifica la ley referida, con lo cual al mes de sus 
disposiciones quedan derogadas.

El orador censura al señor ministro de Hacienda con 
este motivo.

El^r. Etiaz dérivera apoya una ¿proposición de ley 
pidiendo la enagenacien de un convento para dedicar su 
producto á la construcción de un hospital provincial en el 
distrito que representa. Se tomó en consideración.

El Sr. tioiua apoya otra preposición sobre inclusion 
en el plan general de carreteras una de la provincia de 
Santander. También se tomó en consideración.

Los Sres. Escrich, Flores Dávila y otro señor diputado 
apoyan proposiciones de ley sobre carreteras y pensiones, 
que fueron tomadlas en consideración.

El Sr. Alcalá del Olmo pide al señor ministro de 
Fomento provea á la provincia de Puerto-Rico del perso­
nal necesario para el desarrollo de las obras públicas.

El Sr. Malssonnave se lamenta de que el ayunta­
miento de Alicante, que debe 15.000 dures á los maestros 
de escuela, ne haya podido mandar ningún representante 
al Congreso Pedagógico. También dice que la diputación 
provincial debe á los profesores del Instituto varias men­
sualidades, y termina preguntando al señor ministro de 
Fomento si está dispuesto á hacer que la ley se cumpla, ó 
en caso á exigir la responsabilidad á que haya lugar.

Se lamenta además del estado en que se halla nuestra 
marina mercante, y pide se abra una amplia información 
parlamentaria, ó en todo caso que se adopten las disposi­
ciones convenientes, á fia de elevarla á la altura que se 
merece.

El señor ministro de Gracia y Jasticia contestares- 
pecto al primer punto que el Gobierno se habia ocupado 
en este asunto en el Consejo do ministros celebrado con 
S. M., habiendo acordado lo mismo que desea el Sr. Mai- 
sonnavo.

Entrase en la órden del dia y se pone á discusión una 
enmienda al artículo primero del voto particular del señor 
Torres, que ha pasado á ser dictámen.

El Sr. Oiz Btomero la apoya.
Combate la representación qué, en su concepto, se ha 

atribuido el Sr. Torres como diputado por una de las pro­
vincias de Cataluña, y condena el voto por lo que tiene de 
libre-cambista y contrario á los productores. 1

Dice que los que como el orador piensan piden la dero­
gación do la base 5.“ fundándose en las expontáneas é in­
sistentes demostraciones de la opinion, que anhela la re­
forma científica y protectora del arancel.

Combate enérgicamente las teorías libre-cambistas, juz­
gándolas ruinosas si llegan á prosperar; y se extraña de 
que el Sr. Torres, que dice ha sido siempre proteccionista, 
haya variado ahora de opinion.

Para demostrar las escelencias del sistema proteccionis­
ta, cita á Inglaterra y pide que se protejan las industrias 
que lo necesitan, porque en su concepto, la igualdad de 
derechos envuelve una injusticia y se opone á la ciencia 
económica, que condena la aplicación de los principios 
abstractos. |

Termina asegurando que sucumbirá abrazado á la ban­
dera nacional. |

El Sr. Torres (de la comisión) combate la enmienda.
Afirma que la oscitación de Cataluña, de que tanto se 

ha querido abusar, ha cesado ya, por cuya razon se halla 
tranquilo, toda vez que cree haber cumplido con su con­
ciencia, por lo cual Cataluña, la Cámara y el país le harán 
justicia, comprendiendo la intención patriótica que le ha 
guiado al proponer el voto de que es autor.

1 Asegura que si bien es cierto ha sido y es proteccionista 
1 no tiene compromisos de escuela, ni ha asistido jamás á 

ningún meeting, ni representa siquiera un distrito donde 
los intereses industriales necesiten esa protección, y que al 
obrárseme lo ha hecho, no cree haber desairado á sus í 
electores como así se lo ha demostrado.

Pero el Sr. Diz Romero—añade—que á pesar de sus 
ideas proteccionistas y representar un distrito de Catalu­
ña no es catalan, puede convencerse el dia que quiera de 
parte de quién se hallan las simpatías de los electores, y 
yo le invito á que renunciemos el cargo y nos volvamos á 
presentar.

El Sr. S&ÎZ Koin^ro: Aceptado.
PuesTa priinera dimisión—dice el Sr. Torres—será la 

mia.
Afirma que la transacción de que so ha hablado ha te­

nido que hacerla consigo mismo y con el Gobierno; porqua 
aunque deseaba más, ha tenido que conformarse con lo 
ménos para evitar otros males.

Bajo este concepto—termina—ya dije á los señores di­
putados catalanes, cuando celebramos la reunion, que yo 
no habia pedido conseguir más del Gobierno, pero que es­
taba dispuesto á admitir todas aquellas enmiendas que ob­
tuviesen antes el beneplácito de aquel.

El señor ministro de Hacienda interviene brevemen- 
1 te en el debate para declarar que el Gobierno no puede 

aceptar la enmienda porque tiende á variar radicalmente 
su pensamiento en esta cuestión.

Puesta la enmienda á votación nominal, fue desechada 
por 173 votos contra 33.

Los demócratas, los amigos del Sr. Moret y algunos di­
sidentes votaron con el Gobierno. También votó el Sr. Na­
varro Rodrigo y algunos de sus amigos.
; El Sr. Bíaiaguer consume el primer turno en contra 
del voto-dictámen.

Dice que esta discusión ha venido por sorpresa y contra 
el derecho de los que fiaban en las palabras pronunciadas 
en el Senado por el señor presidente del Consejo de mi­
nistros contestando al obispo de Barcelona; palabras que 
llevaron la tranquilidad y la calma á los habitantes de Ca­
taluña.

Afirma que el Sr. Sagasta habla autorizado al prelado 
de Barcelona para que dijera á los diputados catalanes que 
la base 5.“ no se discutiría, y no solo se discute—añade—
como estais viendo, sino que ha venido con más gravedad 
de la que hubiera tenido sin la promesa del señor presiden­
te del Consejo.

Este ha sido el triunfo del Sr. Moret; triunfo 
cambio que no comprendo cómo el Sr. Torres, 
nista de siempre, ha podido aceptar.

del libre- 
proteccio-

reservado
(Ocupa la presidencia el Sr. Gullon.)
Dice que lo mismo que el Sr. Torres, se ha 

su libertad de acción, no comunicando sus intenciones ni 
sus deseos ni álos centros industriales de Cataluña, ni á 
los diputados catalanes, asi estos se la reservan también 
para manifestar que votarán contra el voto, porque ni pue­
den ni quieren transigir con que se legisle antes de los diez 
años, durante los cuales ha de regir el tratado de comercio 
franco-español.

Yo digo—añade—lo que repite la voz del trabajo, lo que 
piden en sus telegramas los infelices obreros: o antes que 
una agonía larga y lenta, vale más, pero mucho más, la 
muerte. 5

Termina insistiendo que Cataluña rechaza el voto del 
Sr. Torres, por más que reconoce la lealtad de su autor.

El señor presidente del Cosísejo de niIaBsíros: No 
voy—dice—á contestar ál Sr. Balaguer con un discurso; 
pero es necesario que yo diga algo, porque aquí se traen 
y se llevan mis palabras á capricho, y es menester que cada 
cual sé haga responsable de su conducta sin fundarla en 
Compromisos que yo he contraido ó haya podido contraer.

Yo dije á los catalanes ({ue en cuanto de mí dependiera 
no se discutiría la base 5.’, y tengan entendido que lo hu­
biera cumplide al pié de la letra. La base 5.’ ha venido, 
sin embargo. ¿Y saben los catalanes por qué ha venido? 
Pues por culpa del Sr. Balaguer. (Sensación).

De manera, que sépanlo los diputados catalanes, sépalo 
Cataluña entera: si hay alguna responsabilidad en que la 
base 5.’ haya venido, esa responsabilidad le alcanza toda 
entera al Sr. Balaguer.

Yo no tenia prisa alguna deque la base 5.“ se discutie­
ra, y cuando el Sr. Moret vino á decirme que la comisión 
iba á emitir dictámen, le supliqué que esperara, porque los 
catalanes no deseaban 1.a discusión.

—Pues se equivoca V.—mo dijo el Sr. Moret;—los ca­
talanes desean tanto como nosotros la discusión de la 
base 5.*

¡Cuál no seria mi sorpresa, señores diputados, al oír esta 
afirmación! Pero como yo no habia de ser más catalanista 
que los catalanes, ras conformé con sus déseos y la discu­
sión ha venido.

- Sepan, pues, los diputados catalanes, sepa Cataluña que 
yo no he faltado á nais compromisos, y que si alguna res­
ponsabilidad existe, no es á mí seguramente á quien ál- 

i canza.
Valiera más que el Sr. Balaguer, á quien desde hace 

algún tiempo no sé qué misteriosa influencia guia en con­
tra del Gobierno, valiera más, repito, que ahogase su 
amor propié y atendiese algo más á osos intereses indus­
triales que tanto intenta defender.

Explica sus palabras del Senado diciendo que no sólo 
las mantiene, sino que se hallan conformes con lo que ha 
prometido a los catalanes^

¿Pero es que este Gobierno no ha transigido en obsequio 
de los intereses de Cataluña? ¿Es que la base 5.’ se parece 
algo al voto del Sr. Torres? ¿Quieren les catalanes que el 
Gobierno retire el voto y acepte la base 5.°? Pues que lo 
digan con franqueza.

He dicho que le habíamos cortado las uñas y arrancad© 
los dientes á ese monstruo de la base 5.“, porque la rebaja 
del arancel no tendrá lugar mientras ó durante exista el 

I tratado de comercio.
La segunda rebaja del arancel no podrá hacerse más 

que con aquellas naciones que tengamos tratados de co­
mercio, entendiéndose que para ello han de denunciarse 
los tratados respectivos.

1 Esto es lo que yo he dicho, y esto lo que sostengo ; dé- 
I jeme, pues, en paz elSr. Balaguer. (Aprobaron.)

El tír. Balag'uer: Yo dejaré en paz al Sr. Sagasta; 
I pero antes he de decirle que no me echará á mi la respon- 
1 sabilidad de haber venido á la discusión la base 5.^; que 
I deseo me explique á qué clase de intereses se ha referido 
I por los cuales tenia yo deseos de que viniera; que Dies 
1 quiera que sus nuevos amigos sean tan leales en el poder 
1 como lo he sido yo, y que solo pido que mis amigos n© 
j tengan necesidad de recordarme, como yo le recuerdo 
I ahora á S. S., un discurso que pronunció el dia 8 de Fe- 
I brero de 1868, en que decía : «Los partidos que en el po- 
I der no cumplen lo ofrecido en la oposición, reniegan de 
I sus compromisos, faltan á su palabra, defraudan las es­

peranzas del país y lo engañan.»
I El Sr. Agradezco en el alma los buenos de­

seos del Sr. Balaguer con respecto á mis nuevos amigos, T 
como le agradezco la lealtad con que se ha conducido con- fe; 
migo; pero debo decirle que en este saldo de cuentas en- fe, 
tre S. S. y yo, aparte del sentimiento que me causa su 
separación, yo soy el ganancioso. , ■

Por lo que se refiere á los interes á que antes me he re - 
ferido, debo decirle, porque á mí no rae duelen prendas, Jfe 
que son los intereses políticos; porque no comprendía yo fe 
cómo siendo más favorable para los intereses de la indus» fe 
tria catalana el voto particular de la comisión, su sé-
ñoría tenia interés en que la base viniera aquí, y este in­
terés solo me lo explicaba por móviles políticos, y teniendo 
en cuenta la conducta de constante oposición que S. S. ha 
seguido con todos los actos de este Gobierno desde que está 
en el poder.

El señor B’resíííente: Se suspende este debate.
El Sr. Híalagíaer: Pido que se me reserve el uso de la 

palabra para mañana.
Se levantó la sesión.
Eran las siete y cuarto.

Asamblea de maestras.
Eu la sesíou de hoy, abierta á la hora acoetum- 

brada, ha producido agradable sensación la presen- 
tacíon del Sr. Linares Raposo, delegado portugués 
en el Congreso Pedagógico: el ilustrado lusitano KÎ 
dirigió expresivas y cariñosas palabras de saluta- 
cion á la Asamblea, inspiradas en el amor que de- fe 
be existir en el magisterio de los dos pueblos ibé- fe 
ricos.

El Sr. Uriz dió la bienvenida ai Sr. Raposo eu K

I
I

nombre del profesorado español, entrándose desde k 
luego en la órden del dia, que era la discusión del K 
tema que conocen nnestros lectores. K

En el debate intervinieron los Sres. Raposo, p 
Uriz, Gomez Tutor, García Andrés y Larios: la p 
falta de espolio nos impide consignar lo mucho y 
bueno que hubo en la discusión, que ha revelado 
una vez más la ilustración del profesorado.

Se dió lectura de una nroposicion del Sr. López 
Cruz, para que se pida al Gobierno conceda al pro­
fesorado de primera enseñanza los derechos poli ti-

§

Tos catedráticos. Se presentó fe 
Br. Moyano por su discurso í 

............................ • s

eos que la ley otorga á 1 
otra para felicitar al Sr. Moy 
en el Congreso pedagógico, siendo aprobada y nom­
brada la comisión.

Acto seguido se levantó la sesión á las doce y 
media.

CoMgreso PetSagógáco. _
Bajo la presidencia del Sr. Sarrasi se abrió la se- g 

sion de hoy á las tres, con asistencia de un nume- 
roso público, compuesto en su tercera parte de fe' 
señoras profesoras. _ _ p

El tema en discusión es el siguiente: K
(di for mas que reclaman nuestras escuelas ñor- K. 

males.—Instituciones pedagógicas que con ellas fe 
deben concurrir á la formación de maestros de 
ambos sexos y á elevar la cultura ue la mujer.— h ' 
Carácter de esta última.»

El Sr. Herrainz, de la Escuela Normal de Segó- fe; 
via, lee una extensa y erudita Memoria, en la que fe 
pide aumento de sueldo, programa de enseñanza. k 
extenso y ámplio, cuya parte religiosa ha de con- fe 
fiarse á un sacerdote, admitiendo también las ex- fe 
cursiones escolares, consignando que deben éxígíf- fe 
sele á los alumnos que concurran. Memorias redac- li­
tadas por ellos mismos.

El Sr. Alcántara y García niega que esté perfec- 
tamente determinada como se ha afirmado, la sepa- | 
ración absoluta de lo teórico y lo práctico. fe-

Rechaza el calificativo de defensores de frívolas B 
novedades dado por los partidarios de la tradicioií r 
á los que sostienen razonadamente los adelantos de fe 
la pedagógia moderna, inspirándose en la observa- K 
cion de la naturaleza del niño, y en ese sentido » 
práctico que pone el sello á todos los adelantos del fe- 
siglo. Defiende las lecciones prácticas, y los paseos & 
escolares que realizan las exigencias de la educa- R 
cion integral. . .fe

Enumera las reformas que cree necesarias y pide fe 
profesores especialistas en las materias que expli; | 
quen en las escuelas normales para que se formen fe 
los buenos maestros, y pide igualdad en la catego- te 
ría para todos los profesores de las normales. _ I

Termina proponiendo un aplauso para el presi- fe 
i dente Sr. Sarrasi. (Aplausos.) . |

El Sr. Font, de la Escuela Normal de Sevilla, h 
empieza pidiendo benevolencia al Congreso. । 

Afirma que en las discusiones anteriores han | 
podido notarse dos corrientes, y ambas piden | 
igualmente reformas, solo que una las quiere radi- | 
cales y violentas y la otra graduales. I

Como preparación para el fondo del tema, afir- I 
ma que la educación física debe tener primacía I 
sobre toda otra en la primera edad, y respecto dé 
los profesores considera que cada uno debe tener su ■ 
programa particular, con absoluta libertad^ para I 
formarlo, sin que nunca ni por ningún motivo se | 
sujete á un criterio general que resulta estrecho y j 
mezquino.

No ha podido desarrollar el tema por falta dû 
tiempo.

El Sr. Cortés y Cuadrado, de las escuelas de Ma- [ 
drid, despues de hacer notar la grandísima impór- f 
tancia del presente Congreso, que elevará al profo- : 
sor de instrucción primaria al alto puesto que por 
tantos títulos le corresponde, considera verdad 
axiomática que las sociedades serán y alcanzarán 
el grado de cultura que los educadores de la niñez 
quieran y alcancen, de donde deduce la importan­
cia que tiene educar bien antes á los que á su vez 
han de ser profesores de la generación naciente.

Considera escasísimo el período de tres años que 
los maestros cursan con las Escuelas Normales, 
como asimismo considera deficiente las asig natura» 
que estudian, tanto por su estension como por sU 
número. Manifiesta que ha visitado algunas Nor­
males del extranjero, y todas las ha encontrado tan 
mal organizadas como las maestras.
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Con un año de antelación á las fechas que se fijan en el 
párrafo antecedente para realizar la segunda y tercera re­
baja de los derechos extraordinarios, el Gobierno nombra­
rá una comisión compuesta de senadores, diputados, fabri­
cantes, agricultores, comerciantes y vocales de de la Junta 
consultiva de Aranceles, con objeto de que practique una 
información, y como consecuencia de ella, proponga, si 
conviene á los intereses generales del país, que se lleven á 
cabo dichas rebajas en aquellas fechas. i

Palacio del Congreso 1.” de Junio de 1882.—Enrique de 
Orozco.—Castellet.—Antonio Roger y Vidal.—Joaquin 
Planas.—C. Fabra,—Joaquin Mann.—ülanucl Henrich.»

■ La Epoca ha publicado esta delicada composi­
ción de S. A. la Infanta doña Paz:

«El que en el mundo mi semblante -vea 
Y me trate al pasar,
Creórá que nada en él me lisonjea, -. - 
Que todo me es igual.
Creerá que soy estátua de granito, 
Que no puedo soñar.
Que nada quiero y nada necesito,
Que todo me es igual, 
Y sin embargo, yo cruzo la vida 
Sintiendo sin cesar...
Y rio y lloro y mi alma nunca olvida...
No todo me es igual.»

Dice el Diario de Barceloiia recibido hoy: Sf«{>ev8»c«!®s para mañast^i.
Frincípe Alfonso.—40 de abone.—Turno l.°—A 

las nueve.—(Compañía bufa italiana).—Boccaccio.
Comedia.—Compañía italiana. — Turno 1 °—A las 

nueve.—Lhia bola de jahon.—Intermedios por el sexteto.
Apolo.—A las nueve.—Mujer gazmoña y marido in- 

fiel.—Una casa de fieras.

En Madrid, Melchor García y Vicente 
Ferrer y O.% Barcelona.

1 Yangüas, de las escuelas municipa­
les de Burgos,

tardo, y se espera que tomará pa; te en 
las discusiones uno de estos dias.

I S’arís (í2 í. )•
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madrileño El Siglo Fntnro, que hoce algunos día» 
fie encuentra cu'esta capital.:»

La comisien mixta del juiei© ©ral, se reunirá 
mañana á las dos en el Senado.
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Asegura que en su concepto el maestro de es­
cuela debe ■saber al entrar en las Normales, absolu­
tamente todo lo que ha de enseñar luego, conore- - 
tán'dose á aprender en la pedagogía.

Terrnma Pvoponiendq, aj Congreso que voté,. las ■
•BÍguiéjatés cendusiones: ...... .....

Que para ingresar e-n las Escuelas Normalea ra 
exija el grado de bachiller, que en las escuelas no 
ss estudie más que pedagogía en su múltiples fases, 
V que se instituya en cada una clases prácticas de 
"agricultura.
'’La señora doña Adela Riquelme, ex-directora 

de la Normal de Alicante y profesora de la escuela 
de comercio.

Al subir á la tribuna se la saluda con aplausos.
Discute brillantemente sobre la injusticia con 

que los hombres han juzgado las aptitudes de la 
mujer, y dice:

En estos modernos tiempos todos los hombres 
ilustrados, las Cámaras y multitud de asociaciones 
reconocen aptitud en la mujer para las ciencias, 
pues, ¿por qué razon han de estar las Normales de 
mujeres servidas por hombres?

Cita al gran número de mujeres que han brilla­
do en la cátedra en tiempo de Isabel la Católica, y 
en este argumento se fija para hacer brillantísima 
defensa de su sexo.

Anima a sus compañeras para que no hagan caso 
de esos calificativos de doctoras y bachilleras con 
que se pretende hacerles desistir de sus nobles pro­
pósitos, pues que si con ellos alcanzan algunos 
puestos, son honrosísimos, por ser alcanzados con 
el Crabajo. (Prolongados aplausos.)

En elocuentes párrafos dá noticia de las mujeres 
notables que han demostrado gran energía de ca­
rácter para gobernar las naciones y grandes aptitu­
des para cultivar las ciencias.

Enumera las Escuelas normales desempeñadas 
-por mujeres, que son las de Sevilla, Pontevedra y 
la Coruña, y dice que se vea si dan menos resulta­
do que las de las otras provincias.

Reclama la igualdad de sueldo para maestros y 
maestras, y dice: ¿Por que, señores, á la mujer se 
le ha de pagar ménos que al hombre, aunque su 
trabajo sea el mismo?

Dice que deben hacerse locales en condiciones 
higiénicas determinadas, como asimismo que debe 
aumentarse el material de enseñanza.

Considera muy deficientes los programas v de 
gran necesidad que haya mucho rigor en los exáme­
nes de ingreso, por depender de este acto casi todos 
los adelantos de la alumna.

Termina insistiendo en que el profesorado de las 
normales de maestras debe concederse á las muje- 

®1 gvado de civilización de un 
pueblo puede conocerse por el que alcanza la mujer.

Estrepitosos aplausos ahogan la voz de la ora­
dora al final de cada párrafo.

La señora doña Micaela Ferrer rectifica.
Dice que aunque no niega á la mujer aptitudes 

generales, la sacratísima ocupación doméstica y 
mecánicas de su casa no la dejan tiempo de dedi­
carse en la estension que pedia la señora Riquelme 
a la ciencia. (Muchos aplausos).

. La señora Riquelme rectifica brevemente, reci­
biendo también aplausos.
.El Sr. Banchez y López, maestro de Madrid, 

piue también reformas en armonía con el pro­
greso,
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1 necesaria la instrucción en
el hombre, es aún más urgente esta necesidad en la 
mujer por la influencia que ejerce en la educación 
ne ia niña. La mujer es la que educa al niño en sus 
primeros años, cuando aun no se le puede confiar 

r a 11 n pedagogo.
Dice que hoy la cultura de la mujer no está á la 

su misión reclama. Se levantan sober­
bios edificios para la instrucción del hombre—con- 
rinua—y se deja casi abandonada á la mujer. La 
mujer tiene las mismas facultades que el hombre. 
-La Ignorancia en la mujer es gérmen de miseria,’ 
de prostitución tal vez; de orgullo, de lujo, y de va- 

' III G 3.(1 •

Esta mana na a las cuatro ; ha sido'asesinado en 
la calle de Alcalá, á la puerta del café de Biarritz, 
uno de los serenos de dicha calle..

El.suceso--oenrriú, según parece, de la siguiente 
manera: Hallándose un sugetp dando fuertes gol­
pes en la taberna pastelería que hay' al lado del 
café, con objeto de que le abriesen la puerta, el se­
reno le amonestó para que cesara en aquella opera­
ción por estar incomodando á los vecinos.

El hombre nada contestó á estas palabras; pero 
volviéndose de pronto contra el sereno, sacó una 
navaja, asestándole dos terribles puñaladas en el 
pecho.

El agresor emprendió la fuga; pero seguido de 
cerca por un agente de Orden público, pudo ser de­
tenido en la calle de Jardines y llevado á la preven­
ción, conservando en la mano el cuchillo con que 
habla cometido el crimen.

bañado en sangre, fué inmediatamen- 
‘® ¿^^s^adado á la Casa de Socorro, donde falleció.

El infeliz sereno deja á su mujer y seis hijos.
El asesino era hombre de malos antecedentes, y 

se dice que cochero de un particular.
Tan^ pronto como el juzgado de guardia tuvo co­

nocimiento del hecho se personó en la Casa de So­
corro á instruir las diligencias sumariales.

La recaudación que ha obtenido el delegado de 
Hacienda de Valencia en el mes de Mayo, que es­
pira hoy, por todos los ramos anexos á su gestion 
económica, se ofrece tan considerablemente supe­
rior, que comparada con la alcanzada en igual mes 
del año 1881, arroja de más la cantidad ne 712.100 
pesetas, cuya suma es producto exclusivo del pre­
supuesto corriente.

Una comisión del ayuntamiento de Tarragona y 
otras personas importantes de la referida provin­
cia, visitaron anoche al Sr. Rute, en ausencia del 
ministro de la Gobernación, para espresar su com­
pleta conformidad con el voto particular del señor 
iorres.

. Hasta la sesión próxima del Consejo de instruc­
ción publica, no se resolverá el asunto de la provi­
sion de la cátedra de la Escuela de pintura.

Dice El Liberal que el Sr. Merelo, comandante 
general de Ceuta, ha dimitido su cargo por creer 
que le correspondía ascender á teniente general.

Tomado en consideración el voto particular de 
los Sres. Torres y Rodrigañez, ha pasado á ser dic­
támen, al cual se han presentado las siguientes en­
miendas, suscritas por los amigos del Sr. Balaguer:

«Los diputados que suscriben tienen el honor de propo­
ner al Congreso la siguiente enmienda al voto particular y 
al dictámen de la comisión sobre el levantamiento de sus­
pension de la base 5." arancelaria.

Artículo l.“ Queda derogada definitivamente la base 5." 
arancelaria de 1869.

Art. 2.° El Gobierno procederá á lo reforma del aran­
cel oyendo á los centros de la producción nacional y á los 
representantes del comercio, y en el sentido de proteger 
eficazmente á aquellas industrias cuyo estado lo reclame.

Palacio del Congreso l.° de Junio de 1882.—Diz Rome­
ro. Marin.—Fabra (D. C.).—Alonso Pesquera.—Hen­
rich.—Orozco.—Planas.

Los diputados que suscriben tienen la honra de pro­
poner al Congreso la siguiente
_ íArnienda al art. 2.° del voto particular de los señores 
D. Pedro A. Torres y D. Hipólito Rodrigañez, admitido 
como dictámen de la comisión sobre el proyecto de ley le 
Yantando la suspension de la base 5." de la ley arancelaria. 

El párrafo 2.° del art. 2." de dicho dictámen se redactará 
en estos términos:

publica hoy los deqrfitps maudaúdó 
preceder á nueva elección da un diputado el diá 25 
n? y de otra el mismo dia en Rivadeo.
1 amblen ss anuncia.vía elección para éEl.® de Julio 
de un senador por la Sociedad Económica de Ma­
drid.- -

Al eoncierto celebrado esta tarde en el jardin del 
-Buen Retiro, han asistido SS. MM. y SS. AA. las 
Infantas y los duques de Montpensier.

La Real Familia y las damas de la Sociedad, han 
sido obsequiados con dulces y helados.

_ Esta tarde se ha reunido en el Congreso la comi- 
el proyecto sobre supresión 

del derecho diferencial de bandera en Cuba y Puer­
to-Rico, oyendo al representante de los navieros 
catalanes, Sr. Nicolau.

En el seno de la referida comisión parece domina 
la tendencia de no admitir las enmiendas que dicho 
señor propone á nombre de sus compañeros.

Con tantas reuniones y tantos certámenes como 
á la vez se verifican en Madrid; distribuida nuestra 
atención y el espacio de nuestro periódico en todas 
estas cosas á la vez, necesitamos ser muy sóbrios 
para que todo lo más urgente quepa, y de todo lo 
más palpitante tengan noticia nuestros lectores.

Por cierto que pasa una cosa muy singular, una 
vez colocado el observador en el centro de las di­
versa.'? manifestaciones de la actividad humana que 
Madrid ofrece en estos momentos.

Si entra uno ep el Congreso Pedagógico, parece 
qne toda la opinion está concentrada en esto, y que 
todo lo llenan los maestros y los métodos de ense­
ñanza.

En las Exposiciones de flores, animales y plan­
tas,^ todos son aromas, terneza y esplritualismo.

En el certámen de ganados las ideas no son tan 
delicadas; pero responden á un órden de considera­
ciones muy atendible, y para los pasionados, la fe­
licidad del país depende de una cruza inteligente.

Trasportándose ahora de improviso el observa­
dor á los centros políticos, ¡qué mundo tan dife­
rente y que diferencia de pasiones! El interés de 
partido ó de escuela lo es todo, y nada, por impor­
tante que sea, ha de anteponerse á esta implacable 
pasión tan impetuosa como asoladora.

*
Todo debe estudiarse, sin embargo, y con prefe­

rencia el desarrollo de los intereses morales y ma­
teriales del país. De ahí el interés predilecto que 
en la medida do sus fuerzas presta constantemente 
El Correo á este consolador movimiento, de que 
e.3 pálida muestra el número de hoy, casi todo él 
consagrado á reflejar las manifestaciones de que 
nos venimos ocupando, en su mayoría y para su 
bien, completamente extrañas al vértigo de la polí­
tica.
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En la sesión del Qcfja lo.se. ha aprobado el pro­
yecto de ley sobre edificios destinados'á la euseñun- 
za, con los accidentes y modificaciones que pueden 
verse en su sitio.

Despues, se ha reunido este -Cuerpo en secciones 
para el nombrámiénto de algunas comisiones. ■

De las fiestas, reaniones y certámenes de hov, > 
hablamos por separado.

Esta noche. Consejo de ministros.
Del extranjero, sigue dominando la cuestión do 

Egipto.
Los valores, altos.

ÇaSro —El khetlive ha recibido uii ¿eypacho .de 
la Sublime Puerta tranquilizándole sobre la. sitn.icion y 
anunciándole la salida inmediata del comisario otómano 
con dirección á esta capital.

Se asegura que los jefes del partido militar han recibido 
UB despacho del sultan, censurando agriamente las disi­
dencias entre los mahometanos ó insistiendo en la necesi­
dad de mantener el stalu quo en Egipto.

El Cairo S.—El interventor de Hacienda de Inglater­
ra haciendo gesttiones para conseguir que Arabi-Bey 
acepte el u'.timatum de las potencias, y propone que Ra- 
cheb forme un Gabinete con Abdallah, líurdu en el minis­
terio de la Guerra.

Se asegura que el khedive no es favorable á esta peti­
ción.

Bjondres^.—La fragata acorazada inglesa Monarch y 
1res buques más han reforzado la escuadra que se halla de­
lante de Alejandría.

Londres, á 90 dias fecha, 47‘S5.
París, á ocho dias vista, 4‘92.

VALORES 
DEL ESTADO

ÚLTIMOS 
PRECIOS.

VALORES 
del ESTADO

ÚLTIMOS 
PRECIOS.

3 p. iiit. c. Idem de Marzo....... >
Idem fin de mes... 30'30 Idem de Julio........ s»
Idem íln próximo.. O liras públicas.... >
Idem prima, f. m.. > Res. dé la C. de D. >
Idem id. f. próximo.

31'55
Deuda del personal. »

3 por 10 j exterior..
2 p. 1Û0 amortizable CORPORACIONES

Pequeños................
Idem fin de mes ...
Idem fin próximo..
Idem prima fin mes

> 
>
>

CIVILES
Munie, de Madrid..
Sisas del Ayunt.“.. >

Idem id. f. próximo 
2 p. 100 amort, ext. 
0. ferro-carriles c.. 59^90

BANCOS Y SOCIEDA­
DES DE CRÉDITO

Idem fin de mes... Banco de España.. 430'00
Idem fin próximo.. & Idem Hipotecario.. >
4 amortizable......... 8 ‘40 Céds. H. al7por 100 »
Pequeños................ 80'90 Idem id. al 6 por 100 103'00
Id. Alar á Stander. » Idem id al 5 por 100 100'70
Bonos dei Tesoro, c. > Alar á Santander..
Ob. B. y T. int., c.. > Acciones B. H. C. . >
Idem id. exterior, c. Banco de Castilla.. k
O. sobrer. Aduanas Empréstito cubano 100'00
Carreteras de Abril > Tranvía de E. y M. >
Idem de Agosto ... > Obligaciones de id. »

Otero, opositora á la plaza 
«v directora de la Normal de Maestras, lee perfec- 
í-amente una Memoria brillante, con delicados peü- 

! ®^^^.®“to8, recabando para el sexo femenino las fa- 
; cuitades y las aptitudes que tan injustamente se le 

uan negado, diciendo entre otras cosas de gran mé- 
ibo, que cuando se pide para la mujer medios de 

Man-falta para que 

sno ilustraría y darle perfecta conciencia de 
.®®®"®*®i'es morales, sociales y espirituales.

L-t rolongados y ruidosos aplausos).
La señora Martinez de Alvarez Marina dá lectu­

ra de otra inspirada Memoria, en cuya introduc- 
®1 afa*! educar la niña española á 

la trancesa o a la extranjera, por maestras que no 
exigencias tiene el corazón de la niña cspanoia.

*** material de las normales de maestras en armonía con las exigencias de la 
pedagogía que, en su concepto, deben es- 

anlfliÍSÍ^^ mujeres. (Grandes y prolongados 

®^Pepiendo sus opiniones perfecta- 
Ía ®^® ^I'^etodás ai tema, y pide reformas en todos 
108 puntos que abarca. .

La comisión del Círculo Mercantil encargada de 
informar á la junta directiva de lo conveniente 
acerca de las conclusiones votadas por el Congreso 
Mercantil, ha remitido á aquella dos informes.

_ Se refiere el primero al decreto de 11 del mes úl­
timo, cuya derogación juzga que debe reclamarse.

El segundo llama la atención de la junta sobre la 
urgencia con que debe dirigirse al Congreso solici­
tando que se deseche el voto particular del Sr. Tor­
res y se apruebe el dictámen de la mayoría de la 
comisión, que pide el cumplimiento de la ley aran­
celaria del fijen lo que se refiere á la baSe-5.’'

La junta directiva del Círculo se ocupa en redac­
tar una exposición pidiendo además de esto la mo­
dificación total de la ley del timbre en lo relativo á 
los libros y efectos mercantiles.

En cuanto á ésta, mientras las Córtes funcionan, 
en las Córtes hay que observarla principalmente, 
ofreciendo el dia de hoy algunas novedades.

Déla carga de justicia, se ha seguido hablando 
algo, aunque más por el método que por la sus­
tancia; las pasiones hablan más alto que la justicia; 
y de los artículos publicados por algunos periódi­
cos se hace conversación.

Pero verdaderamente lo que ha fijado más el in­
teres, es la enmienda del Sr. Diz Romera pidiendo 
la derogación de la base 5.^, que ha defendido con 
ahinco su mantenedor, y que ha impugnado 
con entereza el Sr.. Torres, deslizándose algunas 
indicaciones y recriminaciones que han encendido 
un tanto el debate, como puede verse en el Ex- 
trácto.

La votación ha marcado lo que ya se suponía: la 
mayoría de los catalanes que han votad©, lo han 
hecho con el criterio más intransigente; otros han 
votado contra la enmienda y cuatro ó cinco se han 
abstenido.

El núcleo de los votos favorables á la enmienda, 
lo constituye la minoría conservadora (en cuyas 
filas también ha habido abstenciones), lo cual de­
muestra lo que varias veces hemos dicho al Sr. Ba- 
laguer y es que su política económica en España, 
solo puede ser traducida en soluciones de Gobier­
no, por un partido que es el que más se separa de 
su tendencia.

Desde el Bolsín de anoche, los fondos han seguido en al­
za más acentuada que en los dos dias últimos y en esta ac­
titud ha trascurrido la hora oficial de Bolsa.

La animación con tal motivo ha sido grande y el núme­
ro de operaciones concertadas, de importancia.

Basta fijarse en el Boletín de cambios que publica el co­
legio de Agentes de Bolsa, para comprender la actividad y 
desenvolvimiento de la contratación, siendo muchos los 
cambios siempre en órden ascendente que se han cotizado.

El consolidado interior se ha hecho, como primer cam­
bio, á 29‘75; ha llegado á 30‘25, y aunque termina á 30‘20, 
vuelve á quedar en lo no publicado al mismo cambio de 
36'25.

Aunque el mercado viene en esta tendencia desde quo 
se publicó la ley de conversion, han contribuido á este 
mayor movimiento, según hemos podido averiguar, las 
muchas órdenes de compra procedentes de Barcelona.

El alza ha sido extensiva á todos los-val o res, como indi­
can los datos siguientes:

Para fin de mes dícese que en el Bolsin de la mañana 
ha llegado á 3Q‘4O. Como cambies oficiales sólo tenemos 
el de 29‘90, que suponemos de ayer despues de Bolsa, y el 
de 30‘30, quedando en observaciones á 30‘35.

Unos tres cuartillos por ciento ha ganado el exterior : 
operaciones publicadas 31‘40 y 55 que también oreemos de 
ayer: el cambio corriente es el de 32‘20 que figura en la 
casilla de lo no publicado.

Uno por ciento con corta diferencia han ganado las obli­
gaciones por ferro-carriles: primer cambio, 58'90; último, 
59.‘90, y también se han hecho operaciones á 60 por 160 y 
60‘05. A las tres de la tarde cambio corriente, 60 por 100.

Igual beneficio han tenido los cuatros: comenzaron á 
79‘75; han llegado á 80‘50 y como ultimo cambio figura 
80‘40. A fin del corriente so han publicado á 80-80.

Los billetes de Cuba, han pasado de la par publicándo­
se á 100 per 100 y 100'10.

Siguen elevándose los cambios de las acciones del Ban­
co de España: hoy se han cotizado á 428 y 430; para ma­
ñana quedan á 430, 432 y 431.

Entrándose en la totalidad, y despues de dos dis­
cursos en pró y en contra, de los Sres. Balaguer y 
Torres, el señor presidente del Consejo recoge las 
alusiones de que jra sido objeto, explicando perfec- 
temente lo ocurrido en su discurso, cuyo fondo es 
de bastante consideración para los intereses de la 
industria catalana, y un tanto desabrido para el se­
ñor Balaguer, que se considera, en efecto, desliga­
do dé la situación. Los detalles de esta parte de la 
sesión sen interesantes y deben leerse en el Ex­
tracto.

le Ma- 
mpór- 
profo- 

ae por 
verdad 
nzarán 
Ï niñez 
jortan- 
su vez 
rite.
Sos qua 
míales, 
natura» 
por gu

18 Ñor- 
ado tan

o tributan gran número de aplausos), 
ravón» V V ’ de Zaragoza, lee otra

Memoria, en la cual propone las bases 
para la institución de escuelas normales. También 
aa cuenta del programa, que en su concepto, de- 
oen cursar los maestros. En él pide principalmen­
te la enseñanza estensa de la pedagogía y de otras 
2E?® qw. las Escuelas Normales
deben tener vida independiente.

reclamando igualdad y aumento de 
3? W todo? los proferes de las Normales, 
como asimismo derechos pasivos.

El Sr. Raposo sube á la tribuna entre aplausos, 
y nace un discurso lleno de ingenio y gracia, one la 
concurrencia aplaude en todos sus párrafos.

be manifiesta conforme con lo defendido por la 
S* y ®1 Sr. Cortés, pero dentro de 
ciertos limites.

La síntesis de sus palabras está cendensada en 
ias siguientes: Mucho hay que hacer en favor de la 
iñujer; pido para ella la luz purísima de la ciencia, 
pero para que arranque reflejos más vivos al dia- 
mante de sus virtudes. Quiero á la mujer bien edu­
cada, pero que lleve á sus hijos al templo y sea la 
madre amante y la mujer cariñosa.

t ermina saludando á la mujer española en noia- 
portuguesa, á quien considera ge- 

« j hermosura y en virtud. (Aplausos atro- 
nadores).

Despues de algunas breves rectificaciones, se le­
vanto la sesión. ’

Eran las siete.
El Sr. Moret ha concurrido á la sesión desde las

Ha sido declarado hijo adoptivo de Villalpando, 
cuyo distrito representa en las Cortes, el Sr. D. Ri­
cardo Muñiz.

En Barcelona ha producido la mejor impresión 
entre las personas inteligentes la visita que han 
hecho al vapor Viñuelas, destinado al servicio de 
correos de Filipinas.

. El telegrama expedido al marqués de Campo 
dice así:

«Sociedad selecta Barcelona en comercio, armas, 
marina y letras, á bordo del magnífico .vapor Vi- 
ñiielgs^ celebrando primer viaje Filipinas,, despues 
de expléndido banquete, saluda y felicita al ilustre 
armador qué dé tan bizarra manera ondea el pabe­
llón de España por cuatro partes del mundo.— 
Bornéll.yy

El citado marqués ha dirigido otro despacho 
agradeciendo vivamente la felicitación que le tribu­
tan los concúrrentés á bordo del expresado vapor.

Ayer se examinó en la Escuela especial de inge­
nieros de caminos, la señorita doña María Josefa 
Teresa, que ha hecho un brillante ejercicio, distin­
guiéndose pó'r su serenidad y aplomo al contestar á 
las diversas preguntasquesele hicieron.

«Anteanoche, en el local que ocupa la Academia 
de la J aventud Católica en la calle de la Puerta- 
ferrisa, se verificó una velada literario-musical de­
dicada á D. Ramon Nocedal, director del periódico

Además de lo anterior, tienen importancia, por 
complicaciones de otro órden, las enmiendas pre­
sentadas hoy por el Sr. Áíoret, de que es posible 
se ocupe el Consejo de ministros do esta noche, 
enmiendas que se refieren, la primera, á que la 
información de que habla el art. 2.” del voto, sea 
pública y se haga en la próxima legislaturíi; y la 
segunda, al art. 5 *, para que se abran negociacio­
nes con los países con quienes nos liguen tratados, 
para obtener equivalencias; y sin que la segunda 
rebaja se haga depender de estas posibles conce- 
sioues.

El Sr. Moret, por lo que hemos oido, ha habla­
do con algunos ministros de sus enmiendas, ex­
presándoles cuánto puede influir en su conducta 
ulterior .el temperamento que se tome respecto de 
estas enmiendas, que él estima indispensable.?.

«
Los diputados y senadores posibilistas, se han 

reunido esta tarde en el Congreso con objeto de 
acordar la línea de conducta que ha de seguir el 
partido en las cuestiones de más actualidad que 
han de suscitarse en las Cámaras.

Parece acordado que en el debate á que dará lu­
gar el proyecto sobre carga de justicia á favor de la 
reina Isabel, terciará el Sr. Castelar, sí bien no 
consume turno, lo cual hará probablemente el di­
putado Sr. Almagro.

Acerca de la cuestión del juramento también se 
habló, conviniéndose tratar este punto en relación 
como es natural, con el programa del partido y to­
mando parte activa en su discusión.

Finalmente, para los demás proyectos de ley que 
se discutan, se designaron los individuos que ha 
de intervenir en su exámen.

** *

•VZMO I
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PAST& EPILftTOSIft DUSSES
Destruyendo los pelos que afean el rostro, esta 

preparación absolutamente inofensiva, rejuvenece y 
hermosea de una manera sorprendente.—Por ma- 
por: en Madrid, Melchor García, y principales Per- 
/umerias. ' (.-()
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ÊL CORREO.—Dia 2 de Junio de 1882.

AL SÏENUDEO.
Dice El Diario de Bavèelona que en dicha capital 

'©la objeto de general conversación la desagradable
Innes último pasaron los individuos

A k comí La Igualdad, pueblo de 
Abella, que habían salido al campo á solazarse-. 
Despues de haber pernoctado en Sabadell salieron 
de este punto, regresando contentos y divertidos; 
pero el más indecible espanto se apoderó de éstos 
al Oír vanos tiros y verse cercados por una colum­
na de tropa que con la bayoneta calada se dirigió 
a tomándoles sin duda por los individuos do 
¿ona de las partidas que estos días merodearon por 
.'aquellos Jugam,

Pam significar que no eran hombres de armas, 
pacífica, levantaron los pañuelos blan- 

«coa, DespiiWís de haber presentado los documentos 
•de que prudentemente iban provistos, fueron pues­
tos en libertad por el jefe de la fuerza, habiendo 
pasada el consiguiente sobresalto.

) “^’^^"®^^oche se puso en escena en el circo de Rivas
*Ser¿7Za, del maestro Paniello; no nos 

5i2TCveniO8 á decir que se cantó. Esta partitura es- 
«fiTxta cerca de cuarenta años antes que la de Rossi- 
mi, no es de las obras que pueden entregarse á la 
generalidad del público: es preciso tener el oido 
niuy educado para apreciarla, hay que considerarla, 
además, principalmente, bajo el punto do vista de 
Ja importancia de su valor histórico.

Fácil es comprender por lo dicho que el público 
se aournó soberanamente.

La ejecución fué una verdadera ejecución: can­
tando asi, hasta el Don jugn seria silbable.

-Repullés, G^'ueriendo dar una prueba de 
sus simpatías hácia, los dignos miembros del Con- 

á los mismos una rebaja 
de zU por iül) Un el precio de su libro, sobre Cons­
trucción, disposición y mueblaje de escuelas publicas, 
él cual podrá ad quirirse en la librería de Fé.

Mañmia, ?úhado, á las nueve de la noche, bajo 
4 Gíftd© la excelentísima señora duquesa 

y iniciativa de la redacción del 
periodjc ¿, Institutriz, se reunirán en El Fomen- 
M Artes, Luna 11, las señoras maestras de 
^Í^Trid y de provincias para tratar asuntos propios 
d€s. BU profesión.

Ha llegado á Madrid una comisión de Alcobierre 
5?^'Otros pueblos inmediatos, que se propone gestio­
nar cerca del Gobierno, con el auxilio de los repre- 
isentantes aragoneses, el estudio y la construcción 
de una carretera que, partiendo de Sariñena, em­
palme con las de Zaragoza á Barcelona y Zaragoza 
á Huesca.

La construcción de esta carretera proporcionará 
trabajo á la clase jornalera en el próximo invierno, 
y dará mucha importancia al grau número de pue­
blos por donde pasa.

_ Algunos colegas han dado la noticia de haber 
sido detenidos por hurto de unos efectos de gua­
darnés dos sugetos, á uno de los cuales se le encon­
tró una credencial de guardia de Seguridad.

Este documento pertenece á un individuo del ci­
tado cuerpo, que fué despedido del mismo por fal­
tas graves,

El hecho, pues, no tiene importancia, ni puede 
evitarse que aquellos que han desempeñado desti­
nos del Estado abusen de los títulos que al confe­
rírseles se les entregó, que conservan para acre­
ditar en su dia sus servicios.

En el aula núm. 6 de la Universidad Central, se 
han reunido ayer tarde los inspectores y secretarios 
de Instrucción pública que han concurrido al Con­
greso Pedagógico, con objeto de ponerse de acuer­
do en algunos puntos concretos de la importante 
cutestion de la enseñanza, acordando pasar á salu­
dar á'süs jefes los señores ministros de Fomento y 
director general de Instrucción pública.

La comisión del Congreso ha autorizado la lec­
tura de la proposición de ley relativa á la reconsti­
tución de los gremios como asociaciones libres para 
el fin económico. Esta proposición, suscrita por los 
Sres. Martos, Moret, Amorós, Testór y Sales, y 
autorizada por el Sr. Cánovas, será apoyada en bre­
ve por el Sr. Amorós, para que sea tomada en con­
sideración. ________

La Revista que se publica en Avila con el título 
de El Centenario de Santa Teresa de Jesús, publica 
un artículo muy entusiasta en favor de la reorgani­
zación de estas asociaciones con su nuevo espíritu 
de libertad y abiertas á la voluntad de todo el que 
pretenda asociarse.

Ha quedado abierto al público el servicio te­
legráfico de la estación de Caldas de Besaya.

Ha sido detenido en Falset, y puesto á disposi­
ción de los tribunales un sugeto presunto autor de 
una estafa que se intentaba cometer por medio de 
letras giradas contra una casa de comercio de Tar­
ragona y otras de poblaciones importantes.

El detenido es un propietario que goza de buena 
posición, según dice un periódico de dicha capital.

Resoluciones de Marina:
Autorizando al contralmente D. Fernando Gar­

rea para hacer entrega de su destino y presentarse 
en esta córte.

—Aprobando el cambio hecho por los capitanes 
de fragata D. Ismael Warleta y D. Francisco Ja- 
vier Elizalde del cargo de fiscal de una causa.

—Disponiendo que el alférez de navio D. Anto­
nio Pascual sea pasaportado para Filipinas.

—Disponiendo embarque en la goleta Caridad 
el alférez de navio D. José de Morga en reemplazo 
de D. Salvador Buhigas.

—Desestimando instancia del asesor dé la pro­
vincia marítima de la Habana D. Francisco Gar­
cía de Zurriga en solicitud de que se le de en pro­
piedad la fiscalia que interinamente desempeña.

—Concediendo graduación de alférez de fragata 
al práctico del puerto de Sanlúcar, D. tTo0 Boto.

—Idem id. id. de navio para el de Sevilla, don 
Nicolás Fernández.

—Agregando á la comandancia de marina de 
Sanlúcar, al capitán de infantería D. Manuel Pa- 
dílío.
F Todos los dias á las seis de la tarde funcionará la 
máquina trilladora aventadora Liberale, con cerea­
les y legumbres en la Exposición de Ganados.

También funcionarán las máquinas de esta clase 
móviles á vapor. _________

El jefe de órden público de Sevilla ha descubier­
to en una casa de aquella capital una fábrica de 
moneda falsa, habiéndose apoderado la policía de 
varias monedas falsas con el busto de la Reina de 
Inglaterra, algunos troqueles, barras de metal y 
otros utensilios y artefactos del uso de los crimi­
nales. ...

Uno de estos ha caído en poder de la justicia.
Un inquilino déla casa núm. 4 del Barranco de 

Embajadores, trató ayer tarde de poner fin á sus 
días, valiéndose de una soga que amarró á una es-

carpía; y cuando estaba ya suspendido en el aíre, se 
apercibió un individuo de su familia, que cortó la 
cuerda, salvando á aquel desgraciado de una muer­
te segura. _________

Dice un colega que en los exámenes de ingreso 
verificados ayer en la Escuela de ingenieros de ca­
minos, hizo unos notables ejercicios la señorita 
doña María Teresa y Josefa, jóven de unos veinte 
años, que se halla dispuesta á seguir dicha carrera.

El dueño de una taberna de la calle de Barrio- 
nuevo dió parte ayer al teniente alcalde del distrito 
de que al mudarse á aquella casa había encontrado 
en la cueva tres cajones conteniendo cartucheras, 
muelles, pedazos de fusil y otros objetos que fueron 
conducidos al Gobierno civil, disponiéndose por 
la autoridad que se practicase un detenido recono­
cimiento en la cueva.________

Al pasar anoche requisa en la cárcel del Salade­
ro, se notó la falta de un preso, el cual se habia 
fugado.

El juzgado de guardia se personó en aquel esta­
blecimiento para instruir las oportunas diligencias.

Anoche recibió el Sr. Balaguer los siguientes te­
legramas:

«Madrid.— Rnroelona 31 Mayo (tarde).—Exemo. señor 
D. Víctor Balaguer.—Confirmo telegrama de esta tarde; 
no debe aceptarse voto Torres, porque cambia radicalmen­
te declaraciones Gobierno en el Senado; confiamos en la 
valiosa defensa de los diputados proteccionistas.—Presi­
dente Instituto Fomento, Feliu y Coma..

—Barcelona 31 Mayo (noche).—Exemo. Sr. D. Víctor 
Balaguer.—Fomento producción española, rechaza solu­
ción base 5.“, que ha sorprendido á todos, atendidas decla­
raciones presidente Consejo. Impídeme salir para osa en­
fermedad grave individuo familia.—Bosch y Labrus.

—Barcelona 31 Mayo (7‘.50 noche).—Exemo. señor don 
Víctor Balaguer.—Centro industrial Cataluña conforme 
en todo con actitud de V. E. y la mayoría de la diputación 
catalana en la cuestión base 5.’ arancelaria; lamenta acti­
tud Sr. Torres y compañeros que le secundan, y extraña 
no se cumplan promesas solemnes hechas por el jefe del 
Gobierno. Antes que agonía lenta industrial, preferible 
pronta muerte: venga libre-cambio absoluto: veremos qué 
provincias sucumben primero.—Pablo Vilanova.»

Según telegrama de San Sebastian, á las dos de 
la tarde se declaró ayer un incendio en la goleta 
holandesa Wie Biener, su capitán Sacok J. do Jor­
ge, procedente de Lóndres.

Hubo necesidad de echar á pique la embarcación, 
con objeto de evitar mayores consecuencias.

En una casa de la Plaza de las Comendadoras se 
cometió anoche un robo consistente en unos 14.000 
reales en dinero y alhajas.

{ Esta noche, á las nueve, se celebrará en la fonda 
I de los Leones de Oro un banquete, al que concur- 
I rirán los maestros residentes en Madrid, bajo la 

presidencia del general Ros de Glano, presidente 
del Congreso Pedagógico.

El dia 9 del actual se abre el pago de la mensua­
lidad de Mayo próximo pasado, á Tos partícipes de 
cargas de justicia que tienen consignados sus ha­
beres en la Caja de la delegación de Hacienda de 
esta provincia. 

La dirección del Tesoro anuncia en la Gaceta de 
hoy que el dia 5 del actual se negociará en dicha 
dirección una nota de letras sobre el producto de 
oterías. ________

De las relaciones que puedan mantener los zor- 
ríllistas con los amigos. más estimados del Sr. Sal­
merón, podrá juzgarse por los ataques que dirige 
El Porvenir á los Sres. Giner de los Ríos y Azcá- 
rate con motivo de sus discursos en el Congreso

pedagógico exponiendo los sistemas de /^02» 
de la Institución libre, cuya junta directiva p.
el Sr. Moret. _______

La dirección de Establecimientos penales pnbL ^ca 
en la Gaceta de hoy la estadística del movimien^ 
de la población penal correspondiente al mes dt 
Abril último. , .,

El número total de penados en fin de Abril se 
elevaba á la cifra de 16.954. De ellos, eran varones; 
16.158 y 796 hembras, habiendo tenido un aumen­
to en dicho mes de 49 penados.

No saben leer 7.750 varones y 496 hembras; sa­
ben leer 987 y 78 respectivamente; saben leer y es­
cribir 7.023 y 217; tienen instrucción superior «y» 
y 5; educación esmerada, 387 y 5; mediana, 6.634 
y 380, y descuidada, 9.137 y 411. ,

La provincia que ha dado mayor numero de W 
nados ha 8Ído|Granada, que figura en la estadísti­
ca del mes de Abril con 782 varones y 38 hembras,, 
y la que ménos, Canarias, con 42 y 8.

Al señor ministro de la Gobernación visitó 
una comisión de empresarios d.e los teatros de Ma­
drid, con objeto de hacerle presente alguna» obser­
vaciones respecto á las obras que han de llevarse a 
cabo en sus coliseos para prevenir las consecuencia 
de un siniestro. . ,

El Sr. Gonzalez; (D. Venancio) les indicó la con­
veniencia de hacer aquellas por escrito, prometien­
do tenerlas en cuenta^_____ _

En Granada ha ocurrido anteayer otro incendio- 
de alguna consideración.

Principió el fuego por la chimenea de una fragua; 
creyóse dominado, pero á poco se propagó á una 
tahona y tomó proporciones alarmantes.

No han ocurrido desgracias personales, pero tres 
individuos del cuerpo de bomberos salieron medio 
asfixiados de las llamas, y gracias á los prontos au­
xilios, pudieron recobrar sus facultades.

Según participa al ministro de Ultramar el go­
bernador general de Fernando Póo, la tranquilidad 
es completa en toda la isla, si bien el estado sani­
tario de la misma, por causa del cambio de esta­
ción, deja mucho que desear.

La comisión de Hacienda del ayuntamiento se 
reunió ayer para tratar del proyecto de empréstito, 
acordándose desechar todos jos proyectos presenta­
dos y nombrar una subcomisión compuesta de los 
Sres. Romero Paz, Moreno Elorza, Láa y Cervera, 
á fin de que estudie y presente las bases de un nue­
vo proyecto.

La comisión de gobierno interior acordó, entre 
otros asuntos, conmemorar el recuerdo de D. Ra­
mon de Mesonero Romanos, colocando una lápida 
con el busto del distinguido escritor en la casa nó- 
mero 6 de la calle del Olivo, donde nació y habHó 
durante algunos años, y poner su nombre á dicha 
calle, y proveer por concurso entre los jefes de ne­
gociado á quienes corresponda ascender, las dos 
plazas de jefes de sección vacantes en la secretaría 
de la corporación municipal.

El domingo 4 del corriente, á las nueve de ja no­
che, se reune el partido demócrata-monárquico del 
distrito de Buenavista, en el local de la Historia 
natural, Alcalá 15, para la constitución del comité.

El Sr. Moret asistirá á la reunion.
Ha sido declarado cesante el secretario del Go­

bierno civil de Salamanca, y nombrado para este 
cargo el que lo era electo de Gerona, D. José San­
tos y Parra, y para Gerona, el Sr. Vergara, cesan­
te del de Segovia. ___________ ____ _____

Imprenta de El Correo , San Gregorio, 8.

SE NECESITAN OFICIALAS 
sastres prácticas en confeccio- 
' nes. Al Capricho, Peligros, 1, 

almacén.
VELADA MUSICAL Acaba de publicarse el segundo tomo de

EN HONOR DE SERGAS RECUERDOS DEL TIEMPO VIEJO
HOTEL

Se vende uno bueno.—Notaría 
de Gil y Masegosa. Salvador, 3.

¡Tengo yo un ángel más bello!... 
Melodía para canto y piano, del 
maestro Gonzalez Martinez y letra 
del eminente poeta Selgas, cantada 
en dicha velada por el Sr. Godró;

por I>. José Zorrilla.
De venta en las principales librerías. Eduardo Menjíbar, editor, 

Caballero de Gracia, 23.

precio fijo: 4 pesetas.
Parce mihi Domine á voces solas

TRIVíÑOÉHiJOS
del mismo autor, cantado en los

Dichos señores, viendo la neces

funerales de Pió ÍX; precio fijo, 4 
pesetas. Se venden en los almace­
nes de Romero, Preciados, 1; Zo-

: SOCIEDAD GESEBAL DJ ANDSCIOS
zaya, Carrera de San Jerónimo:

Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público que
en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos variosuicnos señores, Yienuo la neces en SUS ouciuas se recioen anuncios, reciamos y uecuos vanos

.^ad de un servicio permanente en ^aco del Valle, Infantas; Olivares, gixg periódicos de Madrid y provincias, recibiéndolos 
^^íjrlrir nnm In nciotonnio ría ine on- San MiP’UaL 18. Madrid. ¥^7 1 ’ n * ' ♦Júadrid parala asistencia de lasen- San Miguel, 18, Madrid.
■íermedades de la boca, lo han esta-
hlecido en sus gabinetes.—ALCA-eciao en sus gabinetes.—AnuA- qE SIRVE. A DOMICILIO 5Í& 

A, 19, siendo do noche dobles los \céntimos sifón de agua de Seltz. 
onorarios. ¡U—Preciados, 78, fábrica.honorarios.

también para los de todos los países de Europa, de Asia, 
América, Oceania, Australia y la India.

Olicinas; Calle del Príncipe. 27, principal.

CHOCOLATES
iEDIGINAlES

DE

SAEZ Y SOLER
Medicinar alimentando es el 

dificilísimo problema que han 
venido á resolver estos Choco-’ 
lates.

Ningún otro método de cu­
ración más cómodo ni más ba­
rato, pues que por el precio de 
otro cualquier chocolate regu­
lar de los puramente alimenti­
cios. se curan:

LABORATORIO DE L.CALDERON
Aladrid Carretas, 14,

BEL

CHOCOLATE DEPÜBATIVO
IODURO FERROSO

PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

PROFESOR CALDERON
CARRETAS, 14 BAJO

Para que se forme una idea de las ventajas de este prepa 
rado, basta leer lo que dice el célebre médico Bouchardat:

«El ioduro de hierro es un medicamento excelente para 
combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afee 
ciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones 
tuberculosas.»

Exíjase la marca de fábrica, que consiste en un martillo y 
dos GES cruzadas.

Por mayor: Alenráz y García.
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ORITA
(HISTORIA DE ÜHA FLORISTA)

Esclavitud dorada, cadena de flores que se indig­
naba de llevar y que el honor y los procedimientos 
ó más bien la hermosura de sus queridas, le impe­
dían romper.

Hé ahí cuál era su vida: algunas veces Florita le 
compadecía, otras se reía.

—¡Te ríes!—le decia el duque con indignación.
—¡De una desgracia que nada tiene de real! Y 

si, despues de todo, esa desgraciaos divierte...
—No—decia él con impaciencia—me aburre so­

bre manera.
Y Florita reia más fuerte.
—Sí—continuaba él despechado—esos ídolos de 

la moda son la misma insignificancia y futilidad. 
No tienen dos ideas seguidas, no hay medio de ha­
blar con ellas, no es como tú.

—Yo, señor duque, yo escucho y hé ahí todo; es 
un placer... y no un mérito.

—No, no: tú eres muy burlona y tienes talento: 
ya lo sabes y además buen sentido y una razon— 
exclamó esforzándose—una razon incontestable.

—Vaya, vaya—exclamó ella admirada.
El la miró un instante en silencio y luego le dijo 

sonriendo:
—¿No te has apercibido todavía del ascendiente 

que ejerces sobre mí?
—No; pero os agradezco que me lo digáis por­

que usaré de él.
—Demasiado lo haces. Tú te has burlado veinte 

veces de mi librea porque la encontrabas demasia­
do dorada, demasiado chillona.

—Y de mal gusto. Cuando uno es tan rico como 
vos, el buen gusto consiste en ser sencillo.

—Es verdad, lo comprendo—contestó él brusca­
mente. Cuando mires á la puerta, verás que he 
cambiado de librea.

—Está bien—dijo tranquilamente Florita.
—Y Campeador, mi hermoso caballo que ha ga­

nado tantas apuestas, aquel tan impetuoso, tan 
vivo y tan elegante, que yo montaba siempre, no 
te gustaba...

—Os hubiera roto la cabeza.
—Tú le habías tomado ojeriza, le detestabas, le 

encontrabas feo, y yo, que tanto lo quería, no se 
cómo ha sucedido, pero he ido causándome de él 
poco á poco y he concluido por venderlo esta ma­
ñana.

Florita dió un grito de alegría, y por un movi­
miento tan rápido como el pensamiento, tendió la 
mano al duque como para darle las gracias.

Fernando no pudo ménos de conmoverse ante 
aquella aflicción tan sincera y desinteresada. Así 
es, que se apresuró á estrechar aquella mano que 
se le ofrecía.

—Pues bien—dijo Florita sin pretender retirar 
la mano—eso que habéis hecho con vuestro caballo 
favorito...

Florita se detuvo sonriendo.
—¡Acaba!
—Es preciso hacerlo... de todas vuestras favori­

tas. Hé ahí mi consejo.
—Verdaderamente—contestó Fernando arrelle­

nándose en una butaca—lo seguiría si tuviera valor 
para ello; ó más bien, si alguien que yo conozco 
me diera ese valor, dándome algo mejor que conse­
jos; tú, por ejemplo.

—¡Bah!—contestó Florita—yo creía, señor du­
que, que habíamos renunciado ya á esas ideas.

—Tú habrás renunciado; pero yo nunca. Cuanto 
más te miro, más las acaricio

—Eso no es posible—contestó ella sonriendo.— 
Vos amais las hermosuras regulares, las beldades 
griegas, y yo no tengo sino una carita viva, un ros­
tro parisien. Vos amais los perfiles antiguos, y yo 
tengo una nariz remangada, que su único mérito 
consiste en ser jóven; así es que yo nada tengo que 
os pueda llamar la atención.

Mientras hablaba así, se calentaba los pies con el 
desenfado propio de una persona que está en su 
casa.

—En primér lugar, tú tienes un lindo pié y una 
pierna más bonita todavía.

—¿Y qué prueba eso?—dijo ella con aire indife­
rente.

—Eso prueba—exclamó él—eso prueba que eres 
encantadora, y que si quisieras amarme, Florita, 
cambiaría mi existencia por completo, y me darías 
la vida.

—Un estorbo más, y teneis ya tantos... Mi amis­
tad debe procurar disminuirlos y no aumentarlos.

Mirad, señor—dijo ella con emoción y adoptando 
un tono sério;—no hablemos más de eso, no hable­
mos nunca.

—Sea—dijo fríamente el duque.—Una pregunta 
sola: ¿amas á alguien?

—Yo no lo sé—respondió Florita bruscamente;
—qnó me lo preguntáis?

—Porque cualquiera que sea ese, yo quiero ha­
cerlo, no dichoso, porque ya lo es, sino bastante 
rico para que puedas casarte con él al momento y 
le proporciones la dicha que á mí me niegas.

Florita le dió las gracias con una sonrisa y con­
testó:

—Guardaos vuestro oro, señor duque, porque no 
amo á nadie.

—Entonces tú tienes hácia mí—le dijo él riendo 
—la misma antipatía que hácia mi caballo Campea­
dor, antipatía innata.

—Me parece que no lo creeis así—dijo ella con 
aire de censura.—De todos los que conozco, vos 
sois el que rae parece ménos mal.

Y levantando la vista hácia él, como si quisiera 
hacer su descripción, continuó:

_ —Nada de fatuidad ni orgullo, nada de preten­
siones. Al miraros, olvida una fácilmente que sois 
un hombre hermoso, y oyéndoos hablar... que sois 
un gran señor.

—Pues entonces—exclamó Fernando sin acor­
darse de darle las gracias—¿qué me censuras?

—Muchas cosas. En primer lugar, sois demasia­
do rico.

—¿Qué te importa?
—Creerían que me habia entregado á vos por 

vuestros tesoros, que os debo mi fortuna, y yo no 
quiero deberla más que á mi misma.

—Pues bien; yo no te daré nunca nada, te lo 
juro, nada;—y añadió con voz tierna y formal—te 
amaré lo bastante para hacerlo así.

Florita no pudo ménos de sonreír, diciendo:
—Eso ya es algo.
—Es mucho—exclamó él vivamente—entonces 

nada tendría que decir el mundo ni tú tampoco: 
¿estás persuadida? ¿consientes?

—Todavía nó.
—¿Tienes otros metivos? ¿Cuáles son?
—Os las diré quizá otro dia, porque no teneis 

piedad de vuestros criados que hace una hora espe­
ran á la puerta.

—No tengas miedo—exclamó él—no los verán, 
no llamarán ya la atención, es tan sencilla mi li­
brea, gracias á ti...

Y se salió de la tienda quedándose Florita en­
tregada á sus reflexiones.

—Es estraño—se decia ella sonriendo tristemen- 
te_pretende que me ama y no me ama... mientras 
que yo... . .

Florita no concluyó, pero la sonrisa espiró en 
sus lábios y una lágrima rodó por sus megillas.

IX.

Por la noche la tienda estaba iluminada. Florita 
estaba en el mostrador rodeada de compradores ó 
por mejor decir de adoradores, entre los cuales es 
taba Ludovico, cuya conversación escuchaba poco 
Florita. Quizá pensaba en aquel momento en su 
conversación anterior, ó en sus negocios. Era sá 
bado, dia en que contaba las ganancias y apartaba 
no la parte de Dios, sino la de los ángeles. Entra 
un cartero que le entrega una carta y ella la abre 
con aire distraído; pero á las primeras palabras de 
su lectura, palidece, su mano tiembla, busca la fir 
ma, dá un grito y se lanza al saloncito para leerla 
con más libertad.

—¡Mi madrina!—decia besando la carta y estre 
chándola contra su corazón.
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